
1

magazín
05
2026

RADNICI ČEKÁ 
DOSTAVBA

BARCA CAMP ACADEMY 
MÍŘÍ DO ZLÍNA

ZAČÍNÁ 
TRANSFORMACE 

VELKÉHO KINA

NOVÁ TVÁŘ OKOLÍ 
MĚSTSKÝCH LÁZNÍ



OBSAH

DEN MOŽNOSTÍ

Přináší spolupořadatel
Zlín Film Festivalu:

9.00 − 19.00 hodin | náměstí Míru ve Zlíně

28. 5. 2026

Zahajovací den 66. Zlín Film Festivalu promění náměstí 
v živý prostor plný inspirace a zážitků pro děti i rodiče. 
Městské společnosti i sportovní kluby ze Zlína 
se představí hravou a interaktivní formou.

Letos se zaměříme na edukaci – pojďme děti něco naučit!

Těšíme se na vás!



3

OBSAH

ROZHOVOR

VOJTĚCH VOLF

SOCIÁLNÍ SLUŽBY ZÍSKAJÍ NAVÍC 
5 MILIONŮ

INFORMACE

POJĎTE S NÁMI PRACOVAT  
PRO BEZPEČNÝ ZLÍN

AKTUÁLNĚ

NOVÁ PRAVIDLA PRO PARKOVÁNÍ 
DODÁVEK A KARAVANŮ NA 
JIŽNÍCH SVAZÍCH

4–5

8

9

INFORMACE

CHYSTÁ SE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
NA DOSTAVBU RADNICE

ZLÍN FILM FESTIVAL POBAVÍ 
VŠECHNY GENERACE

INFORMACE

LOKALITA BŘEZNICKÁ,  
NOVÉ SRDCE MĚSTA

ŠKOLSTVÍ

ADÉLA LANGEROVÁ ZÍSKALA 
ZLATÉHO ÁMOSE

19

11

10

ZLÍN FILM FESTIVAL

SERIÁL

POČÁTKY BAŤOVSKÝCH  
PRVNÍCH MÁJŮ

KULTURA

PAMÁTNÍK MÁ NOVOU EXPOZICI 
VYSNĚNÉ MĚSTO

26

28

20–22



4

ROZHOVOR

VOJTĚCH VOLF: 

NECHCI ŘEŠIT PROBLÉMY OD STOLU

Jak hodnotíte aktuální stav sociálních služeb 
ve městě?
Úroveň a dostupnost sociálních služeb je jed-
ním z důležitých ukazatelů kvality života i toho, 
jak se město stará o  své obyvatele. Stárnutí 
populace se výrazně dotýká i Zlína, a proto je 
důležité reagovat včas a s dlouhodobou vizí.
Investice do sociálních služeb proto považuji 
za klíčové. Poptávka po službách – a to přede-
vším terénních a pobytových – výrazně převy-
šuje nabídku, a naší snahou je tuto nerovnová-
hu postupně s ohledem na demografický vývoj 
vyrovnávat a zajistit dostupnou a kvalitní péči 
pro všechny, kteří ji potřebují.

Zastupitelé schválili na posledním zasedání 
dotace na sociální služby. O jakou částku se 
jednalo?
V  rámci dotačních programů ze Sociálního 
fondu statutárního města Zlína jsme schválili  
26,1 milionu korun. Už v únoru byla navíc odsou-
hlasena individuální dotace ve výši 3,3 milionu 
korun na provoz nové služby – Domu pokojné-
ho stáří Malenovice, který provozuje organiza-
ce Naděje. Na dalších jednáních rady a zastupi-
telstva nás ještě čeká schválení dotací ve výši 
2,3 milionu korun na sociální služby zařazené 
v tzv. Dočasné síti Zlínského kraje. Celkově se 
tedy dotace blíží 32 milionům korun. Tyto pro-

středky jsou zásadní pro to, aby měli občané 
města zajištěnou dostupnou a kvalitní sociální 
péči. Pomohou seniorům, osobám ohroženým 
sociálním vyloučením, lidem se zdravotním po-
stižením i rodinám s dětmi v obtížné životní si- 
tuaci. Díky nim mohou být sociální služby ve Zlí-
ně skutečně dostupné všem, kteří je potřebují.

To je nejvyšší dotace vůbec a oproti loňsku 
výrazné navýšení. O kolik se dotace zvýšily 
a co dalšího město v sociální oblasti podpoří? 
Dotace na sociální služby se zvyšují každým 
rokem. Nejde však jen o rostoucí náklady orga-
nizací – naším cílem je také rozvoj a rozšiřování 
služeb.
Letos se jedná o navýšení o téměř 5,1 milio-
nu korun. Mezi největší příjemce dotací tra-
dičně patří Naděje, Charita Zlín, Společnost 
Podané ruce, Domov pro seniory Burešov, 
ABAPO, Centrum služeb a  podpory a  další 
poskytovatelé.
Významnou část navýšení tvoří financová-
ní nově vzniklé sociální služby – domova se 
zvláštním režimem pro osoby s demencí, tedy 
již zmíněného Domu pokojného stáří Maleno-
vice. Investici do tohoto zařízení považuji za 
zásadní. Dlouhodobě čelíme situaci, kdy je po-
ptávka po těchto službách mnohem vyšší než 
dostupná kapacita. Díky rekonstrukci objektu 

se podařilo navýšit kapacitu o 40 lůžek. Město 
se bude každoročně podílet částkou více než 
4 miliony korun (v letošním roce jde o poměr-
nou částku).
Město také poskytne investiční dotaci ve výši 
1,5 milionu korun na dostavbu Centra komplex-
ní rané péče. Projekt realizuje Středisko rané 
péče EDUCO Zlín, které poskytuje pomoc 
a podporu rodinám s dětmi se zdravotním zne-
výhodněním.
V mé gesci je také dotační program Fondu pro-
rodinných aktivit, který podporuje pravidelné 
volnočasové aktivity dětí a mládeže – například 
skauty, mladé dobrovolné hasiče nebo sale-
siánské středisko. V průběhu května a června 
budeme schvalovat dotace v  celkové výši 
téměř 2 miliony korun. Tuto podporu považu-
ji za velmi důležitou, protože se často jedná 
o dobrovolníky, kteří se vedle svého zaměst-
nání dlouhodobě věnují dětem a mladým lidem 
a pomáhají formovat jejich hodnoty.

Vraťme se k  domovu se zvláštním režimem 
v Malenovicích. Co je nejnáročnější, když se 
město rozhodne situaci nedostatku lůžek pro 
osoby s demencí řešit vlastní výstavbou?
Financování. Netýká se totiž jen peněz na vý-
stavbu, ale také zajištění financí na budoucí 
provoz. To ostatně platí u  všech staveb so- 
ciálních služeb. Chtěli jsme, aby to byla co nej-
menší zátěž pro Zlín, proto jsme hledali mož-
nosti získání dotací. Město Zlín investovalo do 
koupě budovy a  její přestavby 93 milionů ko-
run. Zlínský kraj podpořil projekt dotací ve výši 
18 milionů korun. Dalších 80 milionů korun se 
podařilo získat z programu Ministerstva práce 
a sociálních věcí v rámci Národního plánu ob-
novy, financovaného Evropskou unií.
Co se týče provozu, domov provozuje Naděje, 
která má v této oblasti dlouholeté zkušenosti. 
Financování sociálních služeb je vícezdrojo-
vé – zahrnuje dotace z MPSV, příspěvky obcí 
a kraje, úhrady zdravotních pojišťoven, platby 
klientů a další zdroje. Město Zlín se bude na 
spolufinancování této služby podílet částkou 
stanovenou Zlínským krajem, a to ve výši 30 % 
z celkových nákladů po odečtení plateb uživa-
telů, zdravotních pojišťoven a ostatních zdrojů.

Komu je Dům pokojného stáří Naděje Male-
novice určený?
Poskytuje odbornou péči lidem s Alzheimero-
vou chorobou a  jinými typy demencí. Zařízení 
se 40 lůžky nabízí moderní, místy až nadstan-
dardní úroveň. Je členěno do deseti menších 
domácností, které umožňují poskytovat spe-
cializovanou péči v  prostředí co nejvíce při-
pomínajícím běžný život a zároveň maximálně 
respektují individualitu, potřeby i přání každého 
klienta.

Setkávat se s lidmi přímo v terénu, naslouchat jim a hledat řešení 
konkrétních problémů – to je postoj náměstka primátora města Zlína 
Vojtěcha Volfa při práci pro město. V rozhovoru promluví o dostupnosti 
sociálních služeb, jejich podpoře ze strany města i o tom, jak se osvědčil 
projekt Senior taxi. Řeč přijde také na dobrovolné hasiče i na strategický 
projekt, který ve Zlíně výrazně omezí skládkování odpadu.
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Pro klienty je k  dispozici 28 jednolůžkových 
a  šest dvoulůžkových pokojů, každý vybave-
ný vlastní koupelnou a  toaletou. Budova má 
samozřejmě veškeré zázemí, aby mohla být 
klientům zajištěna kvalitní a  komplexní péče 
nepřetržitě 24 hodin denně. Je zde jak pečo-
vatelská, tak ošetřovatelská služba zdravot-
ních sester, pravidelně dochází praktický lékař 
a psychiatr a k dispozici jsou také rehabilitační 
sestry a fyzioterapeut.
Naděje pořádá Den otevřených dveří pro veřej-
nost, takže se lidé mohou přijít 27. května do 
domova podívat.

Jaká je aktuálně obsazenost?
Naděje začala přijímat první obyvatele na za-
čátku března a kapacita se postupně plní, klien- 
ti jsou přijímáni podle pořadníku. V květnu by 
měl být domov plně obsazen.

Zasazoval jste se o zřízení služby Senior taxi. 
Jak ji po roce fungování hodnotíte?
Zvýhodněná taxislužba pro seniory ve Zlíně 
chyběla, proto jsem se o ni snažil. Ne každý 
má zastávku kousek od domu, a navíc pro lidi 
se zdravotním postižením je často přesun hro-
madným prostředkem problémem. Přiznám 
se, že začátek nebyl jednoduchý.
Během prvního roku se ale podařilo odstranit 
počáteční organizační potíže, lépe se napláno-
valo vytížení řidičů. I tak je taxi nutné objedná-
vat s předstihem, den až dva dopředu, a jízdu 
si zarezervovat. Kvůli vytíženosti linky doporu-
čujeme všem, kdo mohou nebo jim pomohou 
blízcí, aby si jízdu objednávali prostřednictvím 
aplikace. Vzhledem ke zvyšující se poptávce 
budeme službu rozšiřovat.

Jak?
Služba Senior taxi ukázala jako velmi užitečná 
a mezi seniory je o ni trvalý zájem. Jen za po-
lovinu loňského roku se uskutečnilo 2759 jízd. 
Lidé taxi nejčastěji využívají na cesty k lékaři, na 
úřady, do lékárny a na nákupy; tedy tam, kde 
je pro ně běžná doprava hůře dostupná nebo 
fyzicky náročná.
Praxe ale ukázala, že nárok občana na čtyři 
dotované jízdy není dostačující. Chceme proto 
počet jízd, za které zaplatí pouze čtyřicet ko-
run, zvýšit na šest. Provoz služby Senior taxi 
vyjde město přibližně na 2 miliony korun ročně.

Intenzivně se věnujete také požární ochra-
ně, co je nového u městských hasičů?
Rád bych vyzdvihl práci dvanácti jednotek 
dobrovolných hasičů, kteří působí v  míst-
ních částech bez nároku na mzdu a ve svém 
volném čase. Velmi si vážím jejich nasazení 
i ochoty pomáhat na úkor vlastního času.
Každá jednotka má své specifické zaměření 
podle typu zásahů. Máme například jednotku 
vybavenou pro ochranu a evakuaci obyvatel-
stva, jednotky s dýchací technikou a cisterna-
mi pro zásahy u požárů uvnitř hořících domů, 
technické jednotky, které zasahují například 
u popadaných stromů, i  jednotku s  velkoob-
jemovou cisternou pro hašení rozsáhlejších 
požárů.
Dobrovolní hasiči se ale aktivně podílejí také 
na společenském a  kulturním životě v  míst-
ních částech a  významnou roli hrají i  v  práci 
s  mládeží. Většina z  nich se věnuje dětem, 
vede je k požárnímu sportu a předává jim důle-
žité hodnoty i dovednosti. I za to jim patří velké 
poděkování a naše podpora.

Jaká je priorita podpory?
Jednoznačně modernizace vybavení. Kvalitní 
technika je základním předpokladem pro je-
jich bezpečnou a efektivní práci při zásazích, 
ale také při činnosti s mládeží.
Jednotka ze Štípy dostala letos do svého vo-
zového parku nový dopravní automobil, špič-
kově vybavený Ford Transit Kombi M1. Sloužit 
bude především k přepravě zásahového druž-
stva a k mimořádným událostem, zároveň jej 
mohou využívat i mladí hasiči při cestách na 
soutěže a  další akce. Postupně doplňujeme 
cisternové vozy jednotkám, které je dosud 
neměly a disponovaly pouze dopravním auto-
mobilem. Naposledy se to týkalo sboru v Ma-
lenovicích. V dubnu město odkoupilo od měs-
ta Ostravy dvě cisterny – jedna bude sloužit 
jako náhrada zastaralé v Kostelci, druhá zamíří 
do Prštného, kde dobrovolní hasiči cisternu 
dosud neměli. Pořízení nové cisterny i úprava 
zbrojnice je nyní v plánu také ve Lhotce.

Jak je na tom zázemí dobrovolných hasičů?
Město poskytuje hasičům zázemí v  podobě 
zbrojnic a průběžně investuje do jejich moder-
nizace. Posledním příkladem je oprava garáže 
v malenovické základně, letos nás ještě čeká 
dostavba hasičské zbrojnice v Prštném o troj-
garáž.

Největší nutností a zároveň mou prioritou je 
výstavba nové zbrojnice ve Velíkové, protože 
rekonstrukce té stávající už není možná.

V jaké je fázi?
Máme za sebou studii a  připravujeme pro-
jektování a stavební povolení. Věřím, že tento 
záměr, který má podporu komise místní čás-
ti, získá od rady města finance a  začne se 
v příštím roce realizovat.

Město zřizuje i  profesionální jednotku 
v  Prštném, která je „ukryta“ pod názvem 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů měs-
ta Zlína – Prštné (kategorie JPO II/1). Co má 
na starosti?
Naše plně profesionální jednotka se 17 hasi-
či, kteří jsou zaměstnanci města Zlína, fungu-
je v režimu 24/7. Doplňuje krajské hasiče a je 
jim oporou v částech, kde má lepší dojezd. 
Zasahují v  rámci celého Zlína, ale u  zásahů 
v určitých lokalitách jsou naši hasiči často na 
místě jako první – ať už jde o uvíznutou oso-
bu, spadlý strom nebo požár.

Zlín zahájil klíčovou soutěž na nové zařízení 
pro zpracování a  využití odpadu. Co kon-
krétně se chystá?
Vývoj v  oblasti odpadového hospodářství 
směřuje k omezení skládkování odpadu, pro-
to město připravuje z hlediska životního pro-
středí i  ekonomicky dlouhodobě udržitelný 
systém. Umožní nám odpad zpracovat a pře-
měnit na bioplyn využitelný na teplo či palivo.
Plánované zařízení bude umístěné na již 
uzavřené skládce Suchý důl s kapacitou asi  
50 tisíc tun ročně, což odpovídá potřebám 
Zlína i okolí. Náklady na jeho zavedení se od-
hadují zhruba na 800 milionů korun.

Jste jmenovaným zastupitelem pro tři míst-
ní části. V čem tkví tato role?
Především v setkávání se s lidmi – alespoň já 
to tak vnímám. Prioritou je komunikace s ob-
čany a  členy komisí. Nechci řešit problémy 
od stolu, ale potkat se a probrat je na mís-
tě a  snáz přenést podněty na radu města. 
Zabírá to sice hodně času, ale řešení jsou 
mnohem konstruktivnější. Ne všechno, co 
osobně probereme a co bych si přál pomo-
ci vyřešit, se podaří realizovat, ale spousta 
věcí ano. Často jsou to menší záležitosti, 
ale podařily se zrealizovat i větší akce, jako 
je vybudování komunitního centra v Kudlově 
či zmíněný dům pokojného stáří v Malenovi-
cích. Takové zařízení otevřelo město po dva-
ceti letech.

Roznášíte stále dárkové balíčky zlínským 
jubilantům?
Ano, v rámci své gesce i ve volném čase na-
vštěvuji dlouhověké obyvatele Zlína. Mrzí mě, 
že kvůli jiným povinnostem k nim někdy přijdu 
později. V  každém případě je to další příle-
žitost, jak se osobně potkat, vyslechnout 
názory a problémy občanů – a tu se snažím 
využívat.� Irena Orságová



6

TÉMA

Vítězem mezinárodní architektonické soutěže 
na akci nazvanou „Revitalizace Velkého kina 
ve Zlíně“ je studio re:architekti. Jeho návrh už 
nepočítá s obnovou jednoúčelového kina, ale 
se vznikem komplexního kulturního centra, 
jež vyřeší dlouhodobý nedostatek variabilních 
prostor ve Zlíně. Cílem rekonstrukce je tedy 
naprostá multifunkčnost, která v  původním 
objektu chyběla. 

VELKÝ SÁL JAKO TECHNOLOGICKÝ 
CHAMELEON
V bývalém kině vzniknou dva multifunkční sály 
(velký a malý), foyer s kavárnou a kompletní 
provozní a  technické zázemí pro tyto účely. 
Velký sál s  kapacitou až 800 míst bude mít 
díky speciálnímu mobilnímu systému dvě 
nastavitelná pódia. Prostor tak bude možné 
v krátké době proměnit z klasického kina na 
koncertní halu, divadelní sál nebo arénu. Cel-

ková kapacita objektu pro velké koncerty, kde 
bude možné kombinovat stání a  sezení, do-
sáhne až 1420 osob. Malý sál s kapacitou až 
150 míst bude mít rovněž víceúčelové využití 
a sloužit může také jako hudební klub, jenž Zlí-
nu citelně chybí. 
„Vracíme Zlínu budovu, která se umí hýbat 
a  měnit podle potřeb svých obyvatel, díky 
čemu bude moci hostit i akce světového for-
mátu, tedy mezinárodní festivaly, kongresy, 
expozice či sportovní turnaje, za který-
mi by jinak občané museli dojíždět za 
hranice našeho kraje a v některých 
případech i republiky. Je to investi-
ce do prestiže a budoucnosti naše-
ho města,“ uvádí primátor Jiří Korec 
s tím, že město nyní čeká na nabídky 
zhotovitelů.

VELKÉ KINO NENÍ KONKURENCE 
KONGRESOVÉHO CENTRA ZLÍN
Revitalizované Velké kino se neprojektuje jako 
konkurence pro stávající Kongresové centrum 
Zlín (KCZ). Zatímco KCZ je díky svému špič-
kovému zázemí a  vytíženosti neustále plně 
obsazené, nové Velké kino zaplní mezeru na 
trhu. „Objekt Velkého kina převezme akce, 
pro které je kapacita KCZ nedostatečná nebo 
naopak nevhodná z  hlediska uspořádání. 
Díky unikátnímu řešení zatmívání a  světelné 
vizuální proměně sálu a systému bleskového 
přenastavení sálu bude moci objekt Velkého 
kina hostit typy akcí, které v pevném uspořá-
dání KCZ nelze realizovat. Objekt bude scho-
pen reagovat na požadavky „ad-hoc“ akcí, 
workshopů a  komunitních setkávání, čímž 

uvolní ruce KCZ pro velké kongresy a pres-
tižní koncerty filharmonie,“ přibližuje Petr 
Jordán, vedoucí Odboru Kulturní centrum Ma-
gistrátu města Zlína.

PROČ JE REKONSTRUKCE NEZBYTNÁ
„Hlavním důvodem pro uzavření kina v  roce 
2016 a  jeho následnou transformaci byl ha-
varijní stav nosných konstrukcí. Ačkoliv by 
demolice a  novostavba byly ekonomicky 
výhodnější, zákonné a památkové limity tuto 
cestu vyloučily. Velké kino je od roku 2001 
nemovitou kulturní památkou a  památká-
ři vydali striktní zákaz zbourání celé nosné 
ocelové konstrukce,“ vysvětluje primátor  
Jiří Korec. Národní památkový ústav navíc trval 
na tom, že historická kvalita objektu tkví prá-
vě v  jeho původní konstrukci z roku 1932 od  
F. L. Gahury. Tu není možné ani nahradit kopií, 
musí být v maximální možné míře zachována 
v autentické původní podobě. Studio re:archi-
tekti proto muselo navrhnout unikátní řešení, 
které splnilo požadavky statiků i památkářů. 
„Nad stávajícím kinem bude vybudována 
nová ocelová konstrukce se supervazníkem. 

Tento nosný systém převezme veškerou 
zátěž, původní historická konstrukce na 

něm bude zavěšena. Původní nosní-
ky tak zůstanou v  interiéru viditelné, 
ale nebudou již plnit nosnou funkci 
střechy. Pod úrovní stávajícího terénu 

bude vybudováno potřebné zázemí 
pro technologie budovy, správu budo-

vy a  pro účinkující, tedy šatny, sklady nebo 
malé sály,“ nastínil architekt Jiří Žid ze studia 

ZAČÍNÁ TRANSFORMACE VELKÉHO KINA, 
PROMĚNÍ SE V MULTIFUNKČNÍ CENTRUM

Statutární město Zlín vyhlásilo výběrové řízení na zhotovitele 
ambiciózní rekonstrukce objektu Velkého kina. Otevírá se tak cesta 
k proměně významné kulturní památky v moderní multifunkční objekt 
s předpokládanou hodnotou investice do 639 milionů korun bez DPH. 
Město zároveň usiluje o získání dotací ze dvou evropských fondů. 
Integrovaný regionální operační program a Modernizační fond by 
dohromady mohly pokrýt až 201 milionů z celkových nákladů. 

Vstupní foyer a kavárna – srdce budovy v přízemí bude sloužit jako otevřené místo pro setkávání. 
Vizualizace ukazuje moderní kavárnu a foyer, které bude přístupné veřejnosti po celý den, nikoliv jen 
během představení.

Nová éra Velkého kina – celkový pohled na 
zrekonstruovanou ikonickou budovu. Z uzavřeného 
kina se stává otevřené multifunkční centrum, které 
díky prosklenému přízemí přirozeně propojuje 
interiér s okolním veřejným prostorem. Parkoviště 
se má přesunout do podzemí. 

Horní patro – pohled do otevřených prostor 
v patře, které nabízejí další místa pro posezení 
a neformální rozhovory. Architektonické 
řešení zachovává industriální ráz s viditelnými 
konstrukčními prvky původního Velkého kina.

Malý sál – víceúčelové využití, od gastro po 
výstavy – variabilita v praxi. Malý sál může díky 
svému vybavení sloužit pro rauty, konference nebo 
společenská setkání s občerstvením, aniž by byla 
narušena hlavní programová linie ve velkém sále.
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re:architekti. Město Zlín umožňuje v  rámci 
veřejné zakázky na rekonstrukci objektu 
Velkého kina nabídnout i  vybudování pod-
zemního parkoviště v  místě současného 
parkoviště před kinem. Toto parkoviště 
v  rozsahu 260 a  více míst by tedy na své 
náklady vybudoval a provozoval dodavatel, 
který by současně zrealizoval samotnou 

rekonstrukci objektu Velkého kina. Realizo-
vány by tak byly obě etapy vítězného ná- 
vrhu vycházejícího z mezinárodní architek-
tonické soutěže, který ve své 2. etapě řešil 
právě i přesun parkoviště pod zem a využití 
současného parkoviště před objektem kina 
jako veřejný prostor doplňující zázemí ob-
jektu Velkého kina. � Jaroslav Chudara

Malý sál – hudební klub – jednou z klíčových 
novinek je vznik hudebního klubu, který ve Zlíně 
dlouhodobě chyběl. Moderní světelná a zvuková 
technika umožní pořádání klubových koncertů 
a menších elektronických party.

Velký sál – sportovní šampionáty – variabilní 
systém umožňuje přestavět v krátkém čase 
prostor i pro velká sportovní utkání.

Velký sál – maximální kapacita (800 míst) – v plné konfiguraci s vysunutým hledištěm nabídne sál kapacitu 
až 800 sedících diváků. Moderní sedačky a strmé stoupání zaručují perfektní viditelnost ze všech míst.

Velký sál – gastrofestival – hlediště je zasunuté. 
Pohled do otevřeného prostoru, který nabízí 
neomezené možnosti. 

Velký sál – teleskopické hlediště (složené).
Unikátní technické řešení umožňuje hlediště 
kompletně složit. V této konfiguraci vzniká 
obrovská rovná plocha ideální pro plesy, výstavy 
nebo firemní eventy „na stání“.
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Statutární město Zlín zavádí od pondělí 4. května pro sídliště Jižní Svahy 
nová dopravní pravidla. Cílem je omezit stání dodávek a vozidel nad  
5 metrů, a to na celém území sídliště.  Toto opatření bylo už dřív 
zavedeno ve vybraných lokalitách, kde dodávky a vozidla nad 5 metrů 
dlouhodobě zabírala místa určená pro rezidenční parkování.

MĚSTO ZPŘÍSŇUJE PRAVIDLA PARKOVÁNÍ DODÁVEK  
A KARAVANŮ NA JIŽNÍCH SVAZÍCH

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ ULIC SE VRACÍ. 
POMŮŽE ČISTŠÍMU ZLÍNU –  
STAČÍ PŘEPARKOVAT

Součástí změn je i úprava režimu na parkovišti 
Okružní – u Torza, kde už nebude možné parko-
vání karavanů, obytných přívěsů a  jiných spe-
ciálních vozidel. Tyto vozy patří na soukromé 
pozemky nebo na řádně pronajatá stání, a ne 
na veřejná parkoviště sloužící především oby-
vatelům sídliště. Na parkovišti „Torzo“ bude na-
opak umožněno a vyhrazeno stání pro dodáv-
ky nad 5 metrů. Stejně tak v dalších lokacích, 
například pod 1. segmentem. 
Město zároveň připomíná, že v uplynulých le-
tech vznikly na Jižních Svazích desítky nových 
parkovacích ploch, což výrazně pomohlo zvý-
šit dostupnost parkování pro rezidenty. Nová 
opatření mají tento trend dále podpořit a zame-
zit takzvanému „divokému parkování“, na které 
obyvatelé opakovaně upozorňovali.
„Omezení stání dodávek a  dalších velkých 
vozidel na celých Jižních Svazích bylo jedním 
z  mých předvolebních závazků. Jasně jsem 
slíbil, že rezidenti nebudou muset bojovat 
s  vozy, které zde svou délkou zabírají více 
parkovacích míst, nebo znemožňují hladký vý-
jezd. Připomínám také, že karavany a speciální 
vozy by měli majitelé zaparkovat na soukromé 
nebo pronajaté pozemky, nikoli na veřejná par-
kovací stání, kde tato místa dlouhodobě blo-
kují,“ uvedl náměstek primátora pro dopravu 
Michal Čížek. Zároveň poděkoval obyvatelům 
za množství podnětů a vyzval řidiče k respek-
tování nového dopravního značení.� /ara/

S příchodem jara se do ulic Zlína vrací pra-
videlné blokové čištění. Technické služby 
postupně projedou jednotlivé lokality a od-
straní nánosy prachu, zbytků posypu i další 
nečistoty, které se během zimy nahroma-
dily. Úklid probíhá od dubna do června, ná-
sledovat bude ještě podzimní etapa. Stejně 
jako v minulých letech se bude čistit ve vy-
braných dnech vždy v  dopoledních hodi-
nách. Klíčové ale zůstává jedno: aby mohly 
zametací vozy projet opravdu důkladně, 
je potřeba v  daný den přeparkovat auta. 
Dopravní značení se v  ulicích objeví vždy 
s předstihem, obvykle zhruba týden předem.

ČÍSLA MLUVÍ JASNĚ: STOVKY TUN 
NEČISTOT ROČNĚ
Blokové čištění není jen „kosmetika“. Vý-
sledky z loňského roku ukazují, že má reál-
ný dopad. Například jen během jedné etapy 
v roce 2025 zmizelo ze zlínských ulic téměř 

137 tun nečistot. Do úklidu se zapojily velké 
i malé zametací vozy, speciální technika na 
čištění kanálů i další mechanizace.

NEJVĚTŠÍ PŘEKÁŽKA?  
ZAPARKOVANÁ AUTA
Zkušenosti z  minulých let ukazují, že 
největší komplikací zůstávají špatně za-
parkovaná vozidla. Kvůli nim se někdy 
podaří vyčistit jen část ulice. Řidiči, kteří 
nerespektují dopravní značení, navíc do-
stanou pokutu.
Přitom stačí málo – v den čištění auto pře-
parkovat. Uvolněný prostor umožní tech-
nice projet celou ulici a  uklidit ji opravdu 
důkladně, včetně míst kolem obrubníků 
nebo vpustí. Blokové čištění patří mezi nej-
účinnější způsoby, jak udržet město čisté 
a  příjemné pro život. Pomáhá omezovat 
prašnost, zlepšuje stav komunikací a přispí-
vá i k lepšímu fungování odvodnění.� /red/

REKONSTRUKCE 
HŘIŠTĚ NA MOKRÉ

Odbor městské zeleně Magistrátu města 
Zlína zahájil v ulici Mokrá I  rekonstrukci více-
účelového hřiště č. 337. Kompletní obnovou 
projde asfaltový povrch včetně podkladních 
vrstev, vznikne nové oplocení, upraví se zpev-
něné plochy a doplní mobiliář. Projekt město 
financuje z participativního rozpočtu Tvoříme 
Zlín. Stavba kvůli komplikovanému příjezdu 
techniky částečně omezí provoz na přilehlé 
silnici a  uzavře místní komunikaci pro pěší. 
Práce potrvají do 30. června, termín se může 
změnit podle počasí.�  /ara/
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Lednové zavedení monitorovacího vozidla Technických služeb Zlín 
vyvolalo zvýšený zájem veřejnosti o pravidla parkování. Nejčastější 
dotazy směřují k režimu pro držitele průkazů ZTP a ZTP/P.

ZLÍN ZACHOVÁVÁ ZVÝHODNĚNÍ PRO DRŽITELE ZTP.  
NOVÝ SYSTÉM PŘINÁŠÍ VÍC PŘEHLEDNOSTI I FÉROVOSTI

„Každá změna systému přináší první vlnu otá-
zek. Je to přirozené. Naším cílem není nikoho 
trestat, ale nastavit jasná a  dlouhodobě udr-
žitelná pravidla,“ říká Jakub Černoch, ředitel 
Technických služeb Zlín. Co se skutečně změ-
nilo? Zásadní je připomenout, že tříhodinové 
bezplatné parkování není novinka, že tento 
limit platil už dříve. „Nové je technické nasta-
vení kontroly. Aby bylo možné zvýhodnění 
uznat, je nyní nutné mít vozidlo registrované 
v  systému prostřednictvím speciální par-
kovací karty vydané Technickými službami 
Zlín. Systém pracuje s evidencí registračních 
značek – bez ní není možné nárok automa-
ticky ověřit,“ vysvětluje ředitel Jakub Čer-
noch. Bez evidence RZ totiž moderní kontrol-
ní systém jednoduše nedokáže rozlišit, kdo 
na zvýhodnění má nárok a kdo ne.

ZLÍN PATŘÍ KE VSTŘÍCNĚJŠÍM MĚSTŮM
Možnost parkovat zdarma i  mimo vyhraze-
ná místa pro osoby se zdravotním postiže-

ním není samozřejmostí. Například v  Brně je 
bezplatné parkování zpravidla omezeno na 
vyhrazená místa pro OZP, mimo ně platí stan-
dardní režim zón. V Praze držení průkazu ZTP 
automaticky neznamená bezplatné parkování 
v zónách – systém je zde postaven hlavně na 
vyhrazených stáních a  speciálních oprávně-
ních. Podobně v Olomouci je bezplatný režim 
primárně vázán na vyhrazená místa.
Zlín naproti tomu zachovává možnost parko-
vat zdarma až 3 hodiny denně i mimo vyhra-
zená invalidní stání na parkovištích provozova-
ných Technickými službami Zlín. To je v rámci 
českých měst spíše vstřícnější přístup.

ZVÝHODNĚNÍ ANO. NÁHRADA 
REZIDENTNÍHO PARKOVÁNÍ NE
Tříhodinové zvýhodnění má sloužit k vyřízení 
běžných záležitostí – návštěva lékaře, úřadu, 
služeb. Není tedy určeno jako náhrada dlou-
hodobého parkování v místě bydliště. Pokud 
držitel průkazu ZTP splňuje podmínky pro vy-

dání rezidentní karty, může o ni požádat stejně 
jako ostatní obyvatelé.
„Systém musí zůstat férový vůči všem – jak 
vůči osobám se zdravotním postižením, tak 
vůči ostatním rezidentům, kteří si parkova-
cí oprávnění řádně hradí. Zavedení eviden-
ce registračních značek zároveň významně 
omezuje prostor pro zneužívání systému. To 
je důležité i proto, aby zvýhodnění zůstalo za-
chováno těm, kterým skutečně patří,“ upozor-
nil ředitel Černoch.

INFORMAČNÍ KAMPAŇ BUDE POKRAČOVAT
Město Zlín i  Technické služby Zlín pokra-
čují v  opakovaném informování veřejnosti, 
zejména držitelů průkazů ZTP a ZTP/P, aby 
byly nové technické podmínky co nejsrozu-
mitelnější.
Cílem není komplikovat život lidem, kteří už 
tak čelí řadě překážek. Cílem je mít systém, 
který je přehledný, kontrolovatelný a dlouho-
době udržitelný. A  který omezuje možnosti 
zneužívání výhod. „Chápeme, že změna může 
vyvolat obavy. Ale Zlín zvýhodnění neruší – 
pouze nastavuje jasná pravidla, aby fungovalo 
spravedlivě a bez zneužívání,“ zdůraznil Jakub 
Černoch. � /red/

Také letos připravuje Městská policie Zlín výběrové řízení a přijetí 
nových strážníků. Hledá motivované lidi, kteří chtějí dělat smysluplnou 
práci, podílet se na bezpečí ve městě a pomáhat tam, kde je to potřeba.

POJĎTE S NÁMI PRACOVAT PRO BEZPEČNÝ ZLÍN

„Ani v tomto roce nejde o navyšování celko-
vého počtu strážníků, ale o doplnění uvol-
něných pracovních míst,“ upřesnil ředitel 
MP Zlín Milan Kladníček.
Práce strážníka není jen o řešení přestupků. 
Každodenně jde o  kontakt s  lidmi, pomoc 
v  krizových situacích i  prevenci. Strážníci 
jsou často první, kdo přijíždí na místo udá-
losti – a právě na jejich přístupu mnohdy zá-
leží, jak se bude situace dál vyvíjet.
Strážníkem Městské policie Zlín se může 
stát občan České republiky, který splňuje 
podmínky stanovené zákonem č. 553/1991 
Sb., o obecní policii, a další požadavky vy-
plývající z vnitřních předpisů. Mezi základní 
patří zejména:
■ věk minimálně 18 let, 
■ trestní bezúhonnost, 
■ spolehlivost, 
■ �ukončené středoškolské vzdělání  

s maturitou, 
■ zdravotní a tělesná způsobilost. 
Zájemci, kteří tyto podmínky splňují, vypl-
ní přihlášku a  dotazník, doloží rukou psaný 
životopis, kopii dokladu o  nejvyšším dosa-

ženém vzdělání a  aktuální fotografii. Po-
drobné informace i potřebné formuláře jsou 
k dispozici na webových stránkách města –  
www.zlin.eu.
Uzávěrka přihlášek je stanovena na  
29. května, samotné výběrové řízení pak za-
čne 3. června. Úspěšní uchazeči se výsled-

ky dozvědí nejpozději do konce června, aby 
mohli plynule nastoupit k 1. září.
Výběrové řízení zahrnuje osobní pohovor, 
testy fyzické zdatnosti, psychodiagnostické 
vyšetření i zdravotní prohlídku. Fyzické testy 
prověřují základní kondici uchazečů a  od-
povídají nárokům, které strážníci běžně plní 
i v rámci každoročního přezkoušení. Zahrnují 
například plavání, běh, silové a vytrvalostní 
disciplíny.
Po úspěšném absolvování výběrového ří-
zení se uchazeč stává čekatelem a  nastu-
puje do několikaměsíční odborné přípravy 
v akreditovaném vzdělávacím centru Měst-
ské policie Zlín. Zde získá potřebné znalosti 
z oblasti práva, taktiky zákroku, sebeobrany, 
střelby i praktického výkonu služby v terénu.
„Příprava trvá přibližně pět měsíců a probí-
há pod vedením zkušených lektorů. Z dlou-
hodobého pohledu se úspěšnost uchaze-
čů pohybuje kolem 15 procent. Nejde však 
o odrazování, ale o výzvu pro ty, kteří chtějí 
uspět a  jsou připraveni na sobě pracovat,“ 
doplnil ředitel.
Práce strážníka je náročná, ale zároveň při-
náší jistotu stabilního zaměstnání, možnost 
profesního růstu, a  především dobrý pocit 
z  toho, že má smysl. Každý den je jiný – 
a každý může znamenat skutečnou pomoc 
lidem.� /jan/



10

AKTUÁLNĚ

Statutární město Zlín připravuje výběrové řízení na zhotovitele 
dostavby radnice, objektu č. p. 10. Projekt je součástí širšího 
provozního a technického řešení celého radničního komplexu 
a navazuje na další plánovaná stavební i technologická opatření.

MĚSTO ZLÍN CHYSTÁ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA ZHOTOVITELE 
DOSTAVBY RADNICE, OBJEKTU Č. P. 10

„Důvodem k dostavbě je především havarij-
ní technický stav objektu. Budova je téměř 
deset let vyklizená a  mimo provoz, přesto 
je nutné v ní zajišťovat udržovací práce, sta-
tické kontroly nebo podpůrná opatření k za-
jištění stability. Podle statických posudků je 
objekt ve velmi špatném stavu a jeho tech-
nická kondice se postupně zhoršuje. Statik 
navíc v současnosti nařídil další dodatečné 
statické zabezpečení,“ zdůvodnil primátor 
Jiří Korec.
Další odklad realizace by podle primátora 
znamenal pokračování nákladů na zajišťování 
nevyužívané budovy a zároveň riziko výrazné-
ho navýšení investičních nákladů. Odhaduje 
se, že by se mohly zvýšit přibližně o 40,5 mi-
lionu korun. Zároveň by město muselo nadále 
vynakládat prostředky na statické zabezpe-
čování objektu bez přímého přínosu pro jeho 
provoz.
Dostavba objektu č. p. 10 přinese řadu provoz-
ních i  ekonomických výhod. „Městu umožní 
opustit část pronajatých prostor, zlepší pro-
vozní návaznost jednotlivých pracovišť radni-
ce a  přispěje ke komfortnějším podmínkám 
pro občany při vyřizování jejich záležitostí,“ 
předestřel Jiří Korec s  tím, že předpokláda-
né investiční náklady projektu činí přibližně 
260 milionů korun. Očekávaná roční provozní 
úspora se pohybuje kolem 1,8 milionu korun, 
a to zejména díky ukončení části nájmů a dal-
ším provozním úsporám.
„Díky kvalitní rozpočtové politice v tomto vo-
lebním období jsme vytvořili podmínky pro 
realizaci této pro Zlín významné investiční 
akce“ upozornil náměstek primátora pro eko-
nomiku Miroslav Chalánek.
Součástí projektu bude také instalace foto-
voltaické elektrárny na střeše objektu. Ta by 
měla přinést úsporu elektrické energie až 
kolem 30 procent. Na dostavbu navazují také 
další plánované opravy a technologická opat-

ření v budově radnice, například instalace kli-
matizace v obřadní síni či opravy sítí. Bez reali-
zace dostavby by část těchto opatření nebylo 
možné řešit systémově nebo by si vyžádala 
další dodatečné náklady.
„Dostavba je důležitá nejen kvůli špatnému 
technickému stavu budovy, ale také proto, že 
nám do budoucna umožní lépe organizovat 
pracoviště radnice, snížit provozní náklady 
a zlepšit služby pro občany,“ konstatoval pri-
mátor Jiří Korec.
Realizace dostavby zároveň sníží riziko bu-
doucích nekoordinovaných investic do rad-
ničního areálu a  umožní systematicky řešit 
další plánovaná technická opatření v budově 
radnice.
„Budova radnice, č. p. 12 byla dokončena 
v roce 1924 podle plánů F. L. Gahury. Po více 
než 100 letech od této výstavby město Zlín 
přistupuje k  velkému kroku dostavby a  do-
končení komplexu radnice. Budova  č. p. 10 
přiléhající k  budově radnice bude zbourá-
na a  nahrazena novou, moderní budovou 
podle projektu Apropos Architects, kteří se 
stali vítězi architektonické soutěže v  roce 
2022 a  kteří mimo jiné navrhovali i  český 
pavilon v  Osace. Jsem přesvědčený, že Zlí-
ňané dostanou dostavbou objektu radnice 
architektonicky zajímavou stavbu, která na-
hradí chátrající objekt na náměstí Míru a do-
plní dominantu radnice. V  každém městě je 
radnice symbolem města a  touto stavbou 
získáme vysoce funkční prostory zejména 
pro občany města, které zlepší fungová-
ní radnice. Získáme také nové přepážkové 
pracoviště s  výrazně vyšší kvalitou služeb, 
nové kanceláře pro magistrát a  ve vnitro- 
bloku radnice bude nový atraktivní veřejný 
prostor. Vytvoříme tak moderní a  funkční 
zázemí odpovídající současným potřebám 
města i  jeho obyvatel. Tento krok nám záro-
veň umožní v  dalších letech přistoupit k  re-
konstrukci náměstí Míru, kde, předpokládám, 
již brzy získáme stavební povolení,“ zdůraznil 
náměstek primátora pro majetek, územní plá-
nování a rozvojové plochy Pavel Brada. �/ara/
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inzerce

Rada města Zlína projednala záměr na prodej městských pozemků 
v rozvojové lokalitě Březnická a vyhlásila veřejnou soutěž o nejvhodnější 
nabídku na projekt „Prodej pozemků Nového centra Březnická Zlín“. 
Účelem prodeje je polyfunkční výstavba.

ROZVOJOVÁ LOKALITA BŘEZNICKÁ: ZLÍN VYHLAŠUJE SOUTĚŽ 
NA PRODEJ POZEMKŮ PRO NOVOU ČTVRŤ  

„Rozvojová lokalita Březnická představuje 
jeden z významných kroků v dalším směřo-
vání města. Chceme zde vytvořit moderní 
městskou čtvrť, která nabídne kvalitní by-
dlení, pracovní příležitosti i  atraktivní ve-
řejný prostor. Vyhlášením veřejné soutěže 
hledáme partnera, který dokáže tuto vizi 
naplnit v  souladu s  urbanistickými i  archi-
tektonickými požadavky města,“ řekl primá-

tor města Zlína Jiří Korec. Výstavbou bude 
dotčeno území o  výměře až 23 677 m2.  
Předmětem prodeje, který bude realizo-
ván formou veřejné soutěže dle občan-
ského zákoníku, jsou pozemky o  výměře  
9 000 m2.  Podrobné podmínky stanoví vý-
zva a  navazující dokumentace, která bude 
zveřejněná na úřední desce města Zlína.
Pozemky jsou určeny k  zastavění v  sou-

ladu s  územní studií „Nová městská čtvrť 
Březnická, Zlín“. Jedná se o  plochy pod 
budovami označenými 01 až 08, které mají 
tvořit základ nové moderní čtvrti.  Součástí 
projektu bude také vybudování související 
infrastruktury, včetně zálivů pro městskou 
hromadnou dopravu, nové spojovací komu-
nikace, dočasného zázemí pro řidiče MHD 
a  rekonstrukce ulice U  Zimního stadionu. 
Veřejná prostranství mezi objekty zůstanou 
ve vlastnictví města.
„Čtvrť Březnická je pro mě osobně i pro ve-
dení města klíčovým projektem ve městě, 
která po dokončení zásadně změní ráz ce-
lého centra města. V  následujících letech ji 
čeká zásadní proměna ve svébytnou novou 
městskou čtvrť s kombinací bydlení, služeb, 
občanské vybavenosti a jedna budova bude 
mít kancelářskou funkci a jeden objekt bude 
sloužit jako parkovací dům se sportovní ha-
lou. Tato investorská soutěž má za cíl najít 

partnera, který v souladu s dokumentací 
připravenou městem Zlínem bude 

povinen realizovat polyfunkční 
výstavbu zahrnující zejména by-
tové a  administrativní objekty, 
doplněné o  občanskou vybave-

nost, komunikace a kvalitní veřejný 
prostor,“ uvedl náměstek primátora 

města Zlína pro oblast majetku, územního 
plánování a  rozvojových ploch Pavel Brada.  
Minimální kupní cena je stanovena na  
205 milionů korun bez DPH. Jediným hodno-
ticím kritériem bude výše nabídnuté kupní 
ceny. Zájemci musí zároveň splnit kvalifikační 
předpoklady a složit jistotu ve výši 5 milionů 
korun. Lhůta pro podání nabídek poběží do 
27. května 2026. � /io/
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Městské lázně patří k nejvyhledávanějším místům ve Zlíně. Jejich 
bezprostřední okolí však dlouhodobě neodpovídá významu této 
lokality ani nárokům moderního krajského města. To se v nejbližších 
letech zásadně změní. Město Zlín připravilo ambiciózní projekt, 
který v několika fázích promění šedé asfaltové plochy v bezpečný 
a reprezentativní prostor plný zeleně.

NOVÁ TVÁŘ OKOLÍ MĚSTSKÝCH LÁZNÍ: HARMONIE DOPRAVY 
A ZELENĚ V SRDCI ZLÍNA

Celý záměr je logicky rozdělen do tří etap, 
které na sebe navazují tak, aby co nejméně 
omezily provoz a zároveň postupně grado-
valy v celkové proměně území.

1. FÁZE: BEZPEČNÁ KŘIŽOVATKA (2026)
Vše odstartuje v  roce 2026 klíčovou úpra-
vou dopravního uzlu Hradská x Osvobodi-
telů. Cílem je zvýšit bezpečnost a plynulost 
dopravy. Vznikne zde nový odbočovací pruh 
směrem od Kudlova a  bezpečný vyvýšený 
přechod pro chodce. Součástí této fáze je 
i  příprava na novou cyklostezku a  moder-
nizaci veřejného osvětlení. Jde o  nezbytný 
základ pro to, aby se celá lokalita stala pří-
stupnější a přívětivější pro všechny účastní-
ky provozu.

2. FÁZE: REPREZENTATIVNÍ 
PŘEDPROSTOR (2027)
V  roce 2027 se pozornost přesune přímo 
před budovy 25m a 50m bazénu. Dnešní ne-
vyhovující prostranství nahradí nová parková 
úprava s  moderním mobiliářem. Chodci se 
dočkají komfortních přístupových cest, cyk-
listé nových parkovacích boxů a celé území 
získá jednotný vizuální styl. Cílem je, aby ná-
vštěvník pocítil relaxační atmosféru lázní už 
ve chvíli, kdy k nim přichází.

3. FÁZE: PARKOVACÍ DŮM A NOVÝ PARK 
(PŘEDPOKLAD 2028–2030)
Závěrečná a nejrozsáhlejší etapa, jejíž realiza-
ce závisí na získání všech povolení a finančních 
prostředků, počítá s výstavbou moderního par-
kovacího domu P+R v  ulici Růmy. Ten vyřeší 
palčivý nedostatek parkovacích míst a umožní 

odstranit plechové bariéry aut z jiných částí 
lokality. Na místě stávajícího parkoviště 

vznikne nový park, který propojí ulici 
Růmy s areálem lázní a vytvoří zelené 
plíce v této části města.

„Je to investice do kvality života Zlí-
ňanů, která z této lokality udělá sku-

tečnou vizitku našeho města,“ prohlásil 
Michal Čížek, náměstek primátora pro do-
pravu.� /čmi/

Poslední fází je vznik parkovacího 
domu P+R v ulici Růmy. Ten vyřeší 

palčivý nedostatek parkovacích míst 
a umožní vznik nového parku namísto 

stávajícího parkoviště.

Projekt revitalizace je plánován na několik fází, aby se co nejvíce předešlo komplikacím při provozu lázní.

Vše odstartuje v roce 2026 nová křižovatka Hradská x Osvoboditelů s přechodem. 

V roce 2027 se pozornost přesune přímo před 
budovy 25m a 50m bazénu. Chodci se dočkají 
komfortních přístupových cest, cyklisté nových 
parkovacích boxů a celé území získá jednotný 
vizuální styl.



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 3+1, 68 m², ulice Česká, Zlín
Byt 3+1, 69 m², ulice Kamenná, Zlín
Byt 1+kk, 28 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 26 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 2+kk, 44 m², ulice Zadní Luhy, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej bytu 3+1, ulice 
Družstevní, Uh. Brod

plocha 72  m²
po nově provedené 
komplet. rekonstrukci, 
balkón a sklep
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 4+kk, tř.
Tomáše Bati, Zlín-střed

plocha 72 m²
po kompletní rekons-
trukci, balkón i sklep
nadstandard. kuchyň
dřevěné podlahy
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, 5.NP, 72 m², ulice Na Honech 4925, Zlín
Byt 3+1, 3.NP, 70 m², ulice Budovatelská, Zlín
Byt 5+kk, 1.NP, 84 m², ulice Luční, Zlín
Byt 3+1, 4.NP, 72 m², ulice Tyršova, Zlín-Malenovice
všechny nabízené byty jsou po nově provedené 
kompletní rekonstrukci, v prodeji od 20.05.2026

Připravujeme k prodeji:



ZÁPIS
ZÁKLADNÍ  UMĚLECKÁ ŠKOLA ZL ÍN -  J IŽNÍ  SVAHY

TALENTOVÉ ZKOUŠKY:

11. - 15. května 2026

pro školní rok 2026/2027

elektronické přihlášky na www.zusokruzni.cz

hudebka tanec výtvarka dramaťák
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s o u p r a v a ,  c i m b á l ,  e l .  k y t a r a ,  f a g o t ,  h o u s l e ,  k l a r i n e t ,  k l a v í r ,  k l á v e s y ,  k o n t r a b a s ,
k y t a r a ,  př íčn á  f l é t n a ,  p o z o u n ,  s a x o f o n ,  t r u b k a ,  v i o l a ,  v i o l o n c e l l o ,  z o b c o v é  f l é t n y ,  z pěv

W W W . Z U S O K R U Z N I . C Z        m í s t o ,  k d e  z ač í n á  u měl e c k á  c e s t a
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Mimořádnou událostí pro Zlín se stalo slavnostní otevření Kreativního 
a vzdělávacího centra pro veřejnost v nově zrekonstruované Čiperově 
vile. Historické zvraty, zejména druhá světová válka a následný politický 
vývoj, přerušily přirozené působení rodiny Čiperových ve městě, která 
byla nucena odejít do emigrace v Kanadě a vilu opustit.

U  příležitosti jejího otevření přijela do Zlína 
vzácná návštěva z Kanady – čtyři vnučky Do-
minika Čipery – Lucie, Wendy, Eva a Michel-
le a  jedna pravnučka Petra. V  rámci rodiny 
Michelle postupně přijala aktivnější veřejnou 
roli prostřednictvím české školy v  Ottawě 
a širšího zapojení do českých a slovenských 
komunit po celé Kanadě. Zároveň je v užším 
kontaktu s lidmi a děním ve Zlíně. Díky ní vznikl  
unikátní rozhovor pro Magazín Zlín, v  němž 
odpovědi zaznívají za všechny sestry i celou 
rodinu, s respektem k odkazu předků.

Jak vnímáte obnovu a nové využití vily?
Rekonstrukce na nás velmi zapůsobila. Je zřej-
mé, že byla věnována velká péče zachování 
ducha a mnoha detailů původní vily, a zároveň 
vznikla budova, která může dobře fungovat 
i  dnes, včetně bezbariérovosti a  využití pro 
veřejnost. Když jsme stály v hlavních místnos-
tech a sledovaly pozdně zimní světlo pronika-
jící okny a přes balkony, okamžitě jsme cítily, 
že je to stále ten dům, který si naši prarodiče 
s takovou péčí vybrali a nechali postavit. Tento 
pocit kontinuity – napříč časem, zeměmi i ge-
neracemi – zůstává zásadní pro to, jak rodina 
vnímá svůj vztah k vile dnes.
Pokud jde o  její současné využití, velmi pod-
porujeme proměnu vily za předpokladu, že 
zůstane dlouhodobě otevřená veřejnosti. Pro 
naši rodinu je nejdůležitější ne to, aby budova 
zůstala zmražená v minulosti, ale aby i nadále 
sloužila lidem. Naši prarodiče byli nuceni vilu 
odevzdat a  darovací smlouva jasně hovořila 
o sociálních účelech pro obyvatele Zlínského 
kraje. Dnes to nemusí znamenat přesně stejný 
typ instituce jako dříve, ale stále by to mělo 
ztělesňovat vzdělávání, kreativitu, spolupráci, 
komunitu a veřejný prospěch.

Otevření vily vyvolalo obrovský zájem Zlíňa-
nů…
Velmi nás dojalo množství a různorodost ná-
vštěvníků už v první veřejný den, včetně lidí, 
kteří měli s vilou spojené osobní vzpomínky 
z doby, kdy sloužila dětem. Za těch pár dnů 
našeho pobytu jsme si vyslechly velmi zajíma-
vé až dojemné příběhy a vzpomínky. Tato re-
akce nám potvrdila, že Čiperova vila a historie 
baťovského Zlína v lidech stále silně rezonují.

Je něco, co byste si přály vidět jinak?
Postupně. Nevidíme to jako hotový projekt 
v  rigidním smyslu, ale jako místo, které má 

SESTRY ČIPEROVY:

POCIT KONTINUITY NAPŘÍČ ČASEM, ZEMĚMI I GENERACEMI

Sestry Čiperovy: zleva Lucie, Wendy, Michelle, Eva

prostor k růstu. Bylo by krásné, kdyby se po-
stupně podařilo otevřít ještě více prostoru vily 
pro veřejné a  komunitní využití, zejména ve 
druhém patře. 

Jaký byl život vašich prarodičů v Kanadě?
Stejně jako u mnoha rodin, které přišly do exilu, 
to byla směs ztráty, přizpůsobení, tvrdé práce 
a nového budování života. Zanechali za sebou 
jazyk, domov, postavení, přátelství i celý svět, 
o němž očekávali, že v něm budou pokračovat. 
Začít znovu v nové zemi nebylo snadné.
Po složitém útěku v  roce 1948 dorazili naši 
prarodiče do Kanady a  usadili se ve skrom-
ném domě nedaleko Batawy. Dědeček zůstal 
intelektuálně velmi aktivní a udržoval kontakt 
s baťovským světem, ale život v Kanadě byl 
pochopitelně velmi odlišný od úrovně veřej-
ného a  podnikatelského vedení, jakou znal 
z Československa. Těžiště života se postup-
ně přesunulo více k rodině, blízkým přátelům, 
zdraví, korespondenci a naději – nikdy zcela 
nevyhaslé – že jednou by mohlo dojít ke smy-
sluplnému znovunavázání vztahu s vlastí. I to 
je jeden z důvodů, proč pro nás tato nová ka-
pitola Čiperovy vily tolik znamená. 

Váš otec se dočkal návratu do Zlína. Jak ho 
prožíval?
Měl obrovskou radost, že se mohl vrátit. 
V  roce 1989 už prožil větší část života v Ka-
nadě než v Československu, a přesto v něm 
Zlín zůstal hluboce přítomný. Poprvé se vrátil 
sám na jaře 1990, v létě s námi. Dodnes si pa-

matujeme, jak silným a šťastným okamžikem 
byl pro otce návrat do Zlína, spojený se se-
tkáním s lidmi a návštěvou míst, která v něm 
po desetiletí zůstávala živá. Vilu nám ukazoval 
s obrovským pohnutím. Pamatoval si pokoje, 
výhledy i  každodenní rytmus života. Bylo to, 
jako by byl na okamžik zároveň naším otcem 
i mladým mužem.

Jste Kanaďanky, ale stále spojené s českou 
kulturou...
Vyrůstaly jsme se silným napojením na čes-
kou komunitu v Ottawě. Naši rodiče byli velmi 
aktivní v Československém národním sdruže-
ní v Kanadě a naše rodina se účastnila mno-
ha krajanských aktivit. Dodnes si předáváme 
české tradice spojené s  jídlem, zvyky nebo 
například vánočním pečením. 
Rodiče dbali na to, abychom porozuměly své-
mu českému dědictví a rodinné historii. Záro-
veň nám vštípili důležitost toho, že je třeba 
vracet něco komunitám, jejichž jsme součástí. 
Proto je pro nás velmi důležité vidět vilu vy-
užitou v duchu hodnot, ve kterých jsme byly 
vychovávané.

Co jste slýchávaly o Zlínu?
O Zlínu mluvil otec často a s láskou, obdivo-
val nejen úspěch baťovského podniku, ale 
i  jeho širší poslání: vzdělávání, architekturu, 
spolupráci, sociální odpovědnost a podporu 
zaměstnanců i  jejich rodin. Když jsme se do 
Zlína vracely jako dospělé, pochopily jsme, 
co tím myslel. Zlín nebyl jen fyzicky vystavěn, 
ale i sociálně promýšlen jako místo, kde mo-
hou lidé prospívat.

Málo se ví, že máte společné kořeny s Tomá-
šem Baťou…
Ano, existuje rodinné propojení z  babiččiny 
strany. Tomáš Baťa byl mladším polorodým 
bratrem naší prababičky Josefky (matka To-
máše Bati Anna Minaříková byla naší pra-
prababičkou). Naši prarodiče měli k rodině Ba-
ťových velmi blízké vztahy před emigrací i po 
ní. Vztahy zůstaly důležité a oporou v těžkých 
letech, dodnes se občas setkáváme se členy 
další generace.

Jak se vám spalo v baťovském domku?
Velmi dobře, a s jistým poetickým rozměrem. 
Byl krásně zrekonstruovaný, pohodlný, pro-
myšleně zařízený a ideální pro rodinný pobyt.
Ale kromě pohodlí měl i symbolický význam. 
Před dokončením Čiperovy vily totiž rodina 
našeho otce bydlela v baťovském domku. Pro 
nás to byl pocit určitého uzavřeného kruhu –
návrat nejen do města, ale i do dřívější vrstvy 
rodinné historie.
Zároveň nás potěšilo, že tyto domy stále slou-
ží lidem k bydlení.� Irena Orságová
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů Zlín-Štípa má ve svém vozovém 
parku nový dopravní automobil. Dosluhující vůz z roku 2005, který 
už nevyhovoval současným technickým ani provozním požadavkům, 
nahradil špičkově vybavený Ford Transit Kombi M1. 

HASIČI ZE ŠTÍPY UŽ JEZDÍ NOVÝM VOZEM

MALENOVIČTÍ HASIČI MAJÍ NOVOU GARÁŽ A CISTERNU

Sloužit bude především k přepravě zásahové-
ho družstva a k mimořádným událostem, záro-
veň jej budou využívat i mladí hasiči při cestách 
na soutěže a další akce. „Jde o další důležitý 
krok v  systematické modernizaci vybavení 
našich dobrovolných hasičů. Kvalitní technika 
je základním předpokladem pro jejich bez-
pečnou a efektivní práci, a to jak při zásazích, 
tak při činnosti s  mládeží,“ uvedl náměstek 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Ma-
lenovice má lepší zázemí i techniku. Garáž 
v  hasičské zbrojnici prošla rekonstrukcí 
a  hasiči získali moderní cisternovou au-
tomobilovou stříkačku. Cisternu dosud 
jednotka ve své výbavě neměla, nyní ji má 
díky bezúplatnému převodu od Hasičské-
ho záchranného sboru Zlínského kraje. Její 

tuje dostatečně velký zavazadlový prostor pro 
potřebné vybavení. Díky pohonu všech čtyř kol 
je připraven i na zásahy v náročnějším terénu, 
nechybí tažné zařízení pro přívěs. Celkové 
pořizovací náklady činí 1 488 300 korun. Na 
financování se podílejí statutární město Zlín 
a  formou dotací Generální ředitelství Hasič-
ského záchranného sboru ČR (600 tisíc korun) 
a Zlínský kraj (300 tisíc korun).
Projekt s názvem Pořízení nové požární tech-
niky – nákup dopravního automobilu pro JPO 
Štípa v  roce 2025 v  rámci spolufinancování 
Programu MV – GŘ HZS ČR „Dotace pro jed-
notky SDH obcí“ je spolufinancován Zlínským 
krajem. � /ara/

Trofej z broušeného křišťálu ve tvaru zlín-
ského mrakodrapu mu předal primátor 
města Jiří Korec. Zdeněk Pokluda získal 
Cenu města Zlína za dlouhodobý a  mi-
mořádný přínos našemu městu v  oblasti 
historie, archivní péče a  uchování jeho 
historického dědictví.
Zdeněk Pokluda se narodil v  roce 1946 
ve Zlíně. Vystudoval obory Historie a Filo-

zofie na Filozofické fakultě Univerzity Pa-
lackého v Olomouci a v roce 1982 absol-
voval odbornou archivní stáž v  Národním 
archivu v Paříži. Během své profesní dráhy 
působil jako archivář ve Státním okresním 
archivu v Mikulově, historik v Muzeu jiho-
východní Moravy ve Zlíně a  později jako 
ředitel Státního okresního archivu ve Zlíně 
na Klečůvce.� /ara/

HISTORIK A ARCHIVÁŘ ZDENĚK POKLUDA PŘEVZAL  
CENU MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2025

Cenu města Zlína za rok 2025, prestižní ocenění spojené s finanční 
odměnou ve výši 50 tisíc korun, převzal ve čtvrtek 9. dubna historik 
a archivář Zdeněk Pokluda. 

umístění nebylo jednoduché a  předchá-
zela mu nutnost stavebních úprav garáže 
za 460 tisíc korun. Svým časem a  prací 
přispěli také dobrovolní hasiči z  Maleno-
vic. „Na rekonstrukci garáže se výrazně 
podíleli i dobrovolní hasiči, za to jim patří 
poděkování. Na přípravách, které spočí-
valy ve vyklízení prostor, demontáži vrat 
a  rozebrání zámkové dlažby, odpracova-
li na podzim řadu brigádnických hodin,“ 
uvedl náměstek primátora města Zlína pro 
oblast bezpečnosti a krizového řízení Voj-
těch Volf.
Po dokončení přípravných prací nastoupila 
stavební firma Zlínské stavby, která rekon-
strukci včetně malování dokončila. Vznik 
odpovídajícího zázemí pro moderní tech-
niku završilo slavnostní předání cisternové 
automobilové stříkačky do užívání. „Jde 
o zásadní posun v akceschopnosti jednot-
ky. Nová cisterna umožní hasičům rychleji 

a  efektivněji zasahovat u  požárů, doprav-
ních nehod i dalších mimořádných událos-
tí. Bude sloužit jako prvosledové výjezdo-
vé vozidlo a významně posílí bezpečnost 
obyvatel Malenovic a okolí,“ dodal Vojtěch 
Volf. Vlastníkem budovy hasičské zbrojnice 
s garáží v Malenovicích je městská společ-
nost Nemovitosti města Zlína. � /io/

primátora města Vojtěch Volf a dodal: „Sbory 
dobrovolných hasičů mají v místních částech 
nezastupitelnou roli a mají významný vliv na 
komunitní život v obci. Nový vůz bude navíc 
sloužit i dětem, které mají zájem o hasičský 
sport, a to považuji za obzvlášť přínosné.“
Nový vůz pro dobrovolníky ze Štípy nabízí vý-
razně vyšší komfort i užitnou hodnotu. Umož-
ňuje přepravu až devíti osob a zároveň posky-
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Stavební záměr zahrnuje výměnu, případně 
repasi kamenného obkladu z vračanského vá-
pence, výměnu výplní dveří a oken, úpravy kon-
strukcí navazujících na fasádu a  také opravy 
zpevněných ploch v okolí divadla. Nové obkla-
dové desky tak budou zhotoveny ze stejného 
typu vračanského vápence, který se použil na 
přelomu 50. a 60. let 20. století při stavbě di-
vadla. Díky tomu zůstane zachován autentický 
vzhled budovy bez vizuálních změn.
„Obnova fasády Městského divadla Zlín je 
důležitým krokem k  zachování této význam-
né kulturní památky pro další generace. Dů-
raz klademe nejen na kvalitu provedení, ale 
i  na maximální zachování původního vzhledu 
objektu. Zároveň chceme, aby rekonstrukce 
co nejméně omezila provoz divadla i jeho ná-
vštěvníky,“ uvedl primátor Jiří Korec.

Městské divadlo Zlín zpřístupnilo na platformě 
Dramox inscenace Babička a Zvuk slunečních 
hodin, které lze vidět i ve Velkém sále a Studiu Z.  
Podle náměstkyně primátora pro kulturu Mar-
tiny Hladíkové jde o způsob, jak dostat kvalitní 
zlínské divadlo k divákům bez ohledu na mís-
to a zároveň držet krok s moderními formami 
prezentace. Babička je adaptací klasického 

ZLÍN ZAHÁJIL VEŘEJNOU ZAKÁZKU NA OBNOVU FASÁDY 
MĚSTSKÉHO DIVADLA, PRÁCE MAJÍ ZAČÍT UŽ LETOS V LÉTĚ

ZLÍNSKÉ DIVADLO NOVĚ NA DRAMOXU

Statutární město Zlín zahájilo ve čtvrtek 26. března zadávací řízení 
veřejné zakázky na projekt Obnova fasády Městského divadla Zlín. Cílem 
připravované investice je komplexní rekonstrukce vnějšího pláště budovy, 
která je významnou kulturní památkou a patří k architektonickým symbolům 
krajského města.

vána na maximálně 15 měsíců. Zadávací řízení 
nabízí čtyři varianty řešení, které se liší rozsa-
hem prací a způsobem obnovy fasády. Ucha-
zeči mohou podat nabídku do jedné nebo 
více variant:
■ �Varianta 1.A: Fasádní otvory pouze na zá-

padní straně, fasáda formou repase (70 % 
repase, 30 % nový materiál). 

■ �Varianta 1.B: Fasádní otvory pouze na zá-
padní straně, fasáda zcela z nového mate-
riálu. 

■ �Varianta 2.A: Kompletní výplně otvorů, fasá-
da formou repase (70 % repase, 30 % nový 
materiál). 

■ Varianta 2.B: Kompletní výplně otvorů, fasá-
da zcela z nového materiálu. 
Po vyhodnocení nabídek se bude každá va- 
rianta posuzovat samostatně. Statutární město 
následně vybere jednu variantu a dodavatele, 
jehož nabídka bude v  rámci zvolené varianty 
nejvhodnější. Kritériem výběru bude zejména 
rozsah stavebních prací v kombinaci s nabídko-
vou cenou, a to s ohledem na finanční možnos-
ti města podle schváleného rozpočtu ve výši 
81 milionů korun bez DPH.� /ara/

Stavební práce se uskuteční za plného diva-
delního provozu, přičemž harmonogram bude 
nastaven tak, aby hlučné práce co nejméně 
zasahovaly do představení a  dalších aktivit. 
Předání staveniště zhotoviteli se předpokládá 
letos v létě, přičemž doba realizace je pláno-

díla Babička od Boženy Němcové, uvedenou 
v  rámci dramaturgické linie Fokus: Božena 
Němcová. V  hlavní roli se představila Helena 
Čermáková. Druhou inscenací je adaptace ro-
mánu Zvuk slunečních hodin od Hany Androni-
kové, která zachycuje osudy rodiny na pozadí 
dějin 20. století. Diváci ji v 79. sezoně ocenili 
v anketě Aplaus jako Inscenaci roku. � /ara/
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ŠKOLA NA PODHOŘÍ OBHÁJILA TITUL EKOŠKOLA

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DŘEVNICKÁ ZNOVU 
OTEVŘE MATEMATICKOU TŘÍDU

Základní škola Zlín, Mikoláše Alše 558, si připsala další úspěch. Poté, co paní 
učitelka Adéla Langerová získala titul Zlatý Ámos, se škola může pochlubit 
dalším oceněním – obhájila mezinárodní certifikaci programu Ekoškola.

Základní škola Zlín, Dřevnická 1790, znovu po deseti letech otevře 
matematickou třídu. Umožní žákům šestého ročníku věnovat se intenzivněji 
matematice, fyzice, chemii a přírodopisu. 

Ta je udělována institucím, které se aktivně 
věnují ekologické výchově a  principům udr-
žitelného rozvoje. Základní škola Zlín na Pod-
hoří získala titul již v  roce 2009. Nyní opět 
úspěšně prošla certifikačním procesem na 
nejvyšší úrovni „Zelená cesta“ a získá certi-
fikát, zelenou vlajku i informační plaketu. Ob-
hajoba titulu Ekoškola probíhá každé tři roky 
na základě auditu.
„Všem členům ekotýmu školy gratuluji ke 
skvělému úspěchu a  děkuji za jejich od-
hodlání i  práci, kterou věnovali tomu, aby 
škola obhájila status ekologicky udržitel-
né organizace,“ uvedla náměstkyně pri-
mátora města Zlína pro školství a  kulturu  
Martina Hladíková.
Škola na Podhoří se řadí ke třem základním 
školám ve Zlíně, které ekologické principy 
uplatňují a  systematicky vedou své žáky 
k  šetrnému přístupu k  životnímu prostředí. 
Patří mezi ně škola ve Štípě a Komenského I  
na Zálešné.

Nová třída je určena nejen pro žáky školy, ale 
také pro děti ze škol ve Zlíně a okolí. Zájem-
ci projdou výběrovým řízením, které se koná  
20. května 2026 formou testu matematických 
dovedností. Přihlášky mohou rodiče podávat 
do 10. května 2026 osobně, e-mailem, poš-
tou či elektronicky přes formulář dostupný 
na webu školy. „Znovuotevření matematické 
třídy přináší moderní styl výuky, který staví na 
objevování, pokusech a  práci s  reálnými si- 
tuacemi. Žáci budou pozorovat přírodní jevy, 
vytvářet hypotézy a  provádět experimenty, 
aby svět poznávali aktivně a v souvislostech. 
Tento způsob vzdělávání rozvíjí logické my-
šlení, tvořivost i schopnost spolupráce a zá-
roveň děti připravuje na budoucí studium na 
víceletých gymnáziích či technicky zaměře-
ných středních školách. Škola staví na ba-
datelsky orientované výuce a  praktických 
činnostech, které jsou dnes standardem kva-
litního přírodovědného vzdělávání,“ popsal 
ředitel školy Pavel Dlouhý. Ve škole vznikne 
nová přírodovědná laboratoř, postupně budou 
modernizovány tři odborné učebny a zároveň 

„Zlínské školy se řadí mezi pouhých 0,4 % 
škol na světě, které získaly zelenou vlajku, 
což je mimořádný úspěch. Věřím, že postup-
ně budou jejich příklad následovat i  další. 
Environmentální výchovu dětí považuji za ne-
zbytnou. Děti by se měly už od mala učit, že 
zdravé životní prostředí není samozřejmost 
a  že je potřeba se na jeho ochraně aktivně 
podílet. Navíc mají spoustu nápadů a  fanta-
zie, které mohou v  této problematice uplat-

bude pořízeno vybavení pro digitální vzdělá-
vání, aby se výuka přírodních věd mohla rozví-
jet dlouhodobě a systematicky. Projekt bude 
v následujících měsících dokončen, první žáci 
matematické třídy tak zahájí od školního roku 
2026/2027 výuku v moderním a plně vybave-
ném prostředí. Velmi významnou roli při reali-
zaci záměru znovuotevření matematické třídy 
hraje přímá podpora města Zlína jako zřizova-
tele školy. Jeho vedení rozhodlo o  podpoře 
projektu částkou ve výši bezmála 3,8 milionu 
korun. „Investice do otevření matematické tří-
dy navazuje na dlouhodobou strategii města 
zaměřenou na podporu kvalitního vzdělává-
ní v matematice, přírodních vědách a  tech-
nologiích. Zajištění moderního školního vy-
bavení a  rozšiřování nabídky vzdělávacích 
programů patří mezi klíčové nástroje, 
jak tuto strategii naplňovat,“ uvedla 
náměstkyně pro školství a  kulturu 
Martina Hladíková a  dodala: „Aby 
byly zlínské děti konkurenceschop-
né a  dokázaly obstát v  budoucnu, 
bude město i nadále podporovat kva-

nit,“ dodala Martina Hladíková. Mezinárodní 
program Ekoškola není jen o  tom, jak snížit 
množství odpadu nebo šetřit energií. Je to filo-
zofie, která poskytuje dětem a mladým lidem 
motivaci a sílu k  tomu, aby se stali aktivními 
ochránci okolí a celého světa. Program vytváří 
generaci ekologicky uvědomělých občanů, 
kteří jsou odhodláni pozitivně ovlivňovat svět 
kolem sebe.
V  České republice funguje od roku 2005 
pod koordinací vzdělávacího centra TEREZA 
a  účastní se ho zhruba 400 škol a  70 000 
žáků a  studentů. Školám, které prošly audi-
tem a splnily kritéria kvality, předává Ekoškola 
každoročně mezinárodní certifikaci ve formě 
zelené vlajky. Na zapojených školách děti vy-
tvářejí tzv. ekotýmy, ve kterých společně ini-
ciují a realizují drobné či větší změny ve svém 
okolí – od vylepšení systému třídění odpadu 
ve škole až po pořádání například komunitní-
ho jablkobraní v místním sadu. Ekotýmy tvoří 
školy a  obce, které jsou nejen udržitelnější, 
ale také příjemnější pro všechny, kdo se tam 
pohybují.
Více informací o programu Ekoškola je k dis-
pozici na webu www.ekoskola.cz. Informace 
o škole zde: www.zsmalse.cz/.� /io/

litní vzdělávání, rozvoj talentu a  zavádění 
moderních programů a inovací na základních 
školách. Tím vytváří dětem nejlepší podmín-
ky pro rozvoj schopností a  posiluje jejich 
šance na úspěch.“ 
Laboratoř bude vybavena moderními měřicí-
mi přístroji, digitálními senzory, laboratorními 
sadami a  ICT technikou, které umožní zavá-
dět do výuky badatelsky orientované metody 
a praktická laboratorní cvičení. Aby ale moh-
la být výuka v  matematické třídě opravdu 
moderní, připravila ZŠ Dřevnická novou stra-
tegii rozvoje, která zahrnuje úpravu vzděláva-
cího programu, školení pedagogů a zavádění 
digitálních technologií a měřicích přístrojů do 
výuky. Součástí tohoto plánu je také moder-
nizace učeben a  tvorba nových výukových 

materiálů, které žákům umožní učit se 
pomocí měření, pozorování a  expe-
rimentů s  využitím běžně používa-
ných technologií v  přírodovědných 
oborech.

Kontakt: ZŠ Zlín, Dřevnická 1790 
www.zsdrevnicka.cz� /io/
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ZLÍN MODERNIZOVAL ŠKOLNÍ JÍDELNU NA HRADSKÉ, 
PŘIBYLO I VÍCE MÍST PRO STRÁVNÍKY

ZLÍNSKÁ UČITELKA ZÍSKALA ZLATÉHO ÁMOSE. 
PŘIJAL JI PREZIDENT I RADNICE 

Adéla Langerová, učitelka ze Základní školy Zlín, Mikoláše Alše, získala titul 
Zlatý Ámos. Kromě vítězství se jí dostalo přijetí u prezidenta Petra Pavla i na 
zlínské radnici.

Statutární město Zlín dokončilo moderniza-
ci vybavení školní jídelny v  budově na ulici 
Hradská 5189. Akce s  názvem „Dodávka 
vybavení školní jídelny Hradská 5189, Zlín“ 
byla dlouhodobě plánovanou investicí, je-
jímž cílem bylo nahradit zastaralé zařízení 
a zároveň zvýšit kapacitu pro strávníky. Sou-
částí projektu byla výměna vybavení jídelny 
a úpravy, které umožnily efektivnější uspo-
řádání prostoru. Díky tomu se podařilo navý-
šit počet míst k sezení ze zhruba 110–115 na 
současných 160 míst. Realizace prací byla 
načasována tak, aby co nejméně zasáh-

Na slavnostní přijetí do obřadní síně dorazila 
čerstvá držitelka titulu se svými fanoušky –  
žáky z  5. A, ředitelkou školy Alenou Grajcia-
rovou a  vychovatelkou školní družiny Petrou 
Veselou, kteří ji na cestě k  vítězství výrazně 
podporovali.
„Velice mě těší a jsem hrdá, že ocenění Zlatý 
Ámos putuje právě do Zlína, navíc na naši ško-
lu na Podhoří. Je to velký úspěch a potvrzení 
toho, jak oblíbenou a respektovanou učitelkou 
paní Adéla Langerová je. O  její oblibě svěd-
čí i silná podpora kolegů a žáků, kteří jí přijeli 
fandit až do Prahy a společně jí tam vytvořili 
výjimečnou atmosféru. O to cennější úspěch 
je, že nominace vzešla přímo od jejích žáků,“ 
uvedla náměstkyně primátora města Zlína pro 
oblast školství a  kultury Martina Hladíková,  
která návštěvu ze školy na Podhoří přijala 
a všem zúčastněným poděkovala i pogratulo-
vala k dosaženému úspěchu.
Adéla Langerová se při této příležitosti zapsala 
do kroniky města a  od náměstkyně převzala 
kytici. Páťáci si z dopoledního setkání v obřadní 
síni odnesli drobné dárky od města.
Součástí setkání bylo promítnutí sestřihu ze 
soutěže i živé předvedení pětiminutové scén-
ky, se kterou se paní učitelka společně se 
svými žáky prezentovala ve finále. Jak uvedla 
čerstvá držitelka Zlatého Ámose pro rok 2026, 
velký podíl na úspěchu měla vychovatelka Pe-
tra Veselá, bez jejíž pomoci by se podle jejích 
slov jen těžko dostali až do finále.
Vychovatelka přijela s  několika vystupujícími 
žáky z 5. A podpořit svou kolegyni do Prahy už 
den předem a děti na scénku připravila. „Mým 
hlavním úkolem bylo, aby žáci zvládli své vy-

stoupení co nejlépe. Naším cílem bylo jediné – 
během pěti minut ukázat, že Adéla Langerová 
je pro své žáky skutečnou srdeční záležitostí. 
A že si oslavovaný titul Zlatý Ámos právem za-
slouží,“ uvedla Petra Veselá.
V  den soutěžního klání přijel do Prahy plný 
autobus fanoušků ze školy. Finalistku v  sále 
podporovaly děti i rodiče pokřiky, transparen-
ty i hudebními nástroji. „Celý Zlín podpoří Áďu 
z Podhoří,“ znělo jedno z hesel. Mezi fanouš-
ky nechyběla ani ředitelka školy Alena Graj-
ciarová.
„Jsme rádi, že jsme v Praze mohli reprezento-
vat své město a naše odvážné heslo "Zlín si 
jede pro zlato" paní učitelka Langerová napl-
nila. Díky ní i dalším podobně naladěným ko-
legům se nám daří budovat silný a inspirativní 
tým, který vytváří kvalitní prostředí pro vzdělá-
vání našich žáků,“ řekla Alena Grajciarová.
„Velké poděkování patří paní ředitelce za pod-
mínky, které ve škole vytváří – prostředí dů-

věry, vzájemné podpory a  spolupráce, které 
je pro kvalitní vzdělávání, ale také pro každý 
kolektiv, naprosto zásadní,“ uvedla Martina 
Hladíková.
Letos se uskutečnil již 33. ročník ankety Zlatý 
Ámos, do kterého žáci z celé republiky nomi-
novali 78 pedagogů, o patnáct více než v loň-
ském roce. Adélu Langerovou do soutěže 
nominovali žáci z 5. A, kterým se podařilo shro-
máždit potřebných sto podpisů. Po úspěchu 
v únorovém regionálním kole v Ostravě postou-
pila oblíbená učitelka do pražského semifinále, 
do něhož se probojovalo devatenáct vítězů 
regionálních kol. Do finále, které Adéla Lange-
rová zcela ovládla, postoupilo šest kantorů.
Ve finálovém kole, které se konalo v pražském 
hotelu Olšanka, absolvovali učitelé a učitelky 
čtyři úkoly. Nejprve během jedné minuty vtipně 
představili sebe i svou školu, následně naučili 
publikum něco ze svého oboru. Třetí disciplína 
byla tajná – soutěžící v ní pantomimou napo-
dobovali povolání, která jejich žáci hádali. Po-
sledním úkolem bylo připravit a předvést spo-
lečnou scénku se svými žáky. Zlínská výprava 
ji za podpory dětí, kolegů i rodičů, vybavených 
transparenty i  hudebními nástroji, zvládla na 
výbornou a jednoznačně tím rozhodla o letošní 
Ámosce.
Adéla Langerová převzala putovní korunu od 
loňského vítěze Lukáše Knauteho ze Základní 
školy v  Sezemicích. Zaslouženou odměnou 
pro ni i její žáky bude společný výlet do Lego-
landu, který byl hlavní cenou soutěže.
Anketu o  nejoblíbenějšího učitele České re-
publiky vyhlašuje Klub Domino – Dětská tisko-
vá agentura. Jejím cílem je popularizovat peda-
gogy, kteří podle samotných dětí významně 
přispívají k pozitivnímu klimatu ve školách. Kan-
didáty mohou navrhovat pouze žáci základních 
a středních škol a členové dětských zájmových 
sdružení.� /io/

la do provozu jídelny. Hlavní část proměny 
proběhla během pololetních prázdnin, takže 
nedošlo k omezení dětských strávníků.
„Vybavení jídelny už bylo po letech použí-
vání zastaralé a  neodpovídalo současným 
potřebám. Modernizace přinesla nejen 
nové a kvalitnější zázemí, ale také výrazně 
více míst pro děti. Jsem ráda, že se poda-
řilo práce zorganizovat tak, aby provoz 
jídelny nebyl omezen a děti mohly i  nadá-
le bez problémů chodit na obědy,“ uvedla 
náměstkyně primátora pro školství Martina 
Hladíková.

Celkové náklady na akci financovanou statutár-
ním městem dosáhly 943 056,59 korun.� /ara/
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ZLÍN FILM FESTIVAL BAVÍ VŠECHNY GENERACE

Od čtvrtka 28. května do středy 3. června 2026 se město Zlín opět 
promění v centrum světové kinematografie pro děti a mladé publikum, 
do kterého se sjede řada filmařů, osobností a diváků všech generací. 
Festival, který si během své více než šedesátileté historie vybudoval 
renomé jedné z nejvýznamnějších a nejrespektovanějších přehlídek 
filmů pro děti a mládež na světě, nabídne i letos pestrý program 
plný filmových projekcí pro veřejnost i pro školní kolektivy, tvůrčích 
setkání a doprovodných akcí včetně odborného programu pro filmové 
profesionály a pedagogy. 

Festivalem opět ožije celý Zlín a slavnostně jej 
zahájí ve čtvrtek 28. května projekce filmu Táta 
a máma jsou boží, který bude uveden ve světo-
vé premiéře v 10:00 v Kongresovém centru Zlín. 
Doprovodný program festivalu stejně jako loni 
odstartuje program statutárního města Zlína 
na náměstí Míru Dnem nekonečných možností, 
během něhož právě město Zlín představí širo-
kou škálu svých aktivit. 
To hlavní z 66. ročníku festivalu se ale pochopi-
telně již tradičně odehraje v kinosálech. Před-
staví se zde letošní filmové novinky, české 
i zahraniční premiéry a snímky z celého světa, 
které zpravidla jinde než na festivalu nemůžete 
vidět. I tentokrát budete mít možnost vybrat si 
z téměř 300 snímků z více než 50 zemí světa, 
z nichž řada bude na festivalu uvedena v pre-
miéře. Filmy doprovodí celá řada domácích 
i  zahraničních filmových delegací složených 
z herců, režisérů, producentů a dalších filmo-
vých  tvůrců. 
Novinkou letošního ročníku bude ve čtvrtek 
i  speciální večerní zahajovací projekce pro 
veřejnost, po které organizátoři chystají velký 
koncert Monkey Business od 20:00 na náměs-
tí Míru. Stejně tak se nově uskuteční také závě-
rečná projekce u příležitosti zakončení festiva-
lu ve středu 3. června.

FILMY V KINĚ, ZÁŽITKY V ULICÍCH
Filmový i doprovodný program letošního roč-
níku nabídne pestrou škálu zážitků pro celé 

rodiny, mladé i  dospělé návštěvníky. Festival 
chce být opět místem, kde návštěvníci smyslu-
plně tráví čas, objevují nové světy a kde vznikají 
nezapomenutelné vzpomínky. I  letos kladou 
organizátoři festivalu důraz na to, aby se at-
mosféra tohoto filmového svátku promítla do 
celého centra Zlína tak, aby mohli diváci vnímat 
propojení filmových příběhů a témat s akcemi 
doprovodného programu doslova na každém 
kroku, a to nejen v kinech, ale i v ulicích města.

FESTIVAL OPĚT NEZAPOMÍNÁ NA 
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ
Ve svém 66. ročníku připomene 100 let od na-
rození scenáristy, spisovatele a básníka Miloše 
Macourka. Kromě projekcí snímků natočených 
podle jeho scénářů se mohou návštěvníci těšit 
na besedy a setkání s herci, výstavu filmových 
kostýmů i večer věnovaný animaci. 

Z  programu věnovanému slavnému scenáris-
tovi si nenechejte ujít tyto zajímavé akce:  
■ speciální projekce filmu Dívka na koštěti (so-
bota 30. května, 15:00, multikino GAC) za osob-
ní účasti Petry Černocké a Jana Krause
■ beseda Jana Lukeše s Petrem Nárožným za-
měřená na hercovu stopu v Macourkově tvor-
bě (sobota 30. května, 17:00, Galerie G 18)
■ Filmová projekce kultovní sci-fi komedie 
Pane, vy jste vdova!  za účasti hlavní protago-
nistky Ivy Janžurové (neděle 31. května, 15:00, 
multikino GAC) 

■ Triky ve filmech Miloše Macourka, beseda 
s  trikovým specialistou Borisem Masníkem 
(neděle 31. května, 17:00, Galerie G 18)
■ speciální bloky večerníčků Mach a Šebesto-
vá pro školy za přítomnosti Petra Nárožného 
(pondělí 1. června, multikino GAC) 
■ beseda Arabela z Říše pohádek Miloše Ma-
courka s  Janou Nagyovou, Ondřejem Kepkou 
a Jiřím Lábusem (úterý 2.června, 17:00, Galerie 
G18)

Nadcházející 66. ročník festivalu se zaměří 
také na oslavu 90 let od založení zlínských 
filmových ateliérů. V unikátním cyklu pravidel-
ných besed „Zlínští filmoví průkopníci“ propo-
jíme jejich slavnou historii v  oblasti animace, 
reklamy a trikového filmu s prací dnešních tvůr-
ců. Na besedy plynule navážou každý den také 
večerní filmové smyčky v parku Komenského. 
Na velkoplošné obrazovce si zde pod širým 
nebem vychutnáte vše od prvního loutkového 
Ferdy Mravence až po další trikové skvosty ze 
zlínských ateliérů.
Kromě jiného zavítá do Zlína i další významný 
jubilant. Sté narozeniny oslaví mezi festivalový-
mi návštěvníky i legendární loutkový hrdina Hur- 
vínek. Nejenže se ve čtvrtek 28. května stane 
aktérem dopoledního zahájení, kde získá také 
speciální festivalové ocenění, ale v  pondělí  
1. června si můžete společně s ním užít celo-
denní narozeninový program v  Obchodním 
a zábavním centru Zlaté jablko. 

ZLINFEST ZÓNA LÁKÁ NA UNIKÁTNÍ SETKÁNÍ
Letošní ročník přináší výraznou proměnu do-
provodného programu v prostoru u zlínského 
zámku. ZLINFEST zóna se stane živým místem 
setkávání diváků s filmem a  jeho tvůrci a při-
rozeným pokračováním filmového programu 
mimo kinosály. Dopoledne budou patřit ško-
lám a  setkávání se zahraničními delegacemi, 
které žákům a studentům umožní osobní kon-
takt s tvůrci z různých koutů světa. 
Odpoledne se potom prostor otevře široké ve-
řejnosti. Budete mít možnost se v pravidelných 
časech setkat s herci i s těmi, kteří stojí spíše 
za kamerou a bez nichž by film nevznikl. 
■ 16:00 Meet&Greet – setkání s filmovými de-
legacemi
■ 17:00 Filmové profese ZBLÍZKA
■ 18:00 Zlínští filmoví průkopníci – ohlédnutí 
k počátkům zlínské filmové tvorby očima sou-
časných tvůrců
Kromě toho zde na návštěvníky festivalu čeká 
v neděli 31. května také speciální Chytrý kvíz 
s filmovou tematikou nebo v dalších dnech na-
táčení zajímavých podcastů, večerní hudební 
produkce a další atraktivní program.

POTKEJTE ZNÁME TVÁŘE V ULICÍCH MĚSTA
Festival se i letos stane místem, kde se přiroze-
ně potkávají filmové hvězdy s festivalovými ná-
vštěvníky. Ulice města ožijí přítomností herců 
i dalších osobností spojených s filmem, které 
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KLAPKA, AKCE! 29. SALON FILMOVÝCH KLAPEK VYVRCHOLÍ 
TRADIČNÍ ZLÍNSKOU DRAŽBOU
Již téměř tři desetiletí tvoří Salon filmových klapek neodmyslitelný pilíř 
Zlín Film Festivalu. Tento unikátní projekt, který originálně propojuje 
svět kinematografie s výtvarným uměním, každoročně představuje 
desítky autorských děl. Celý aukční výtěžek následně prostřednictvím 
Nadačního fondu FILMTALENT ZLÍN putuje k začínajícím filmařům na 
podporu jejich autorských projektů. 

můžete vidět při každodenních autogramiádách 
v OZC Zlaté jablko, během talk-show ve Festi-
val Café by Starbucks na náměstí Míru nebo 
při živém natáčení festivalového podcastu  
Filmová 174. Možnost dostat se do blízkos-
ti známých osobností budete mít ale také na 
tradičním Červeném koberci u Kongresového 
centra Zlín.
Na těchto i dalších místech ve Zlíně se návštěv-
níci mohou potkat také s letošními Young Stars –  
Emou Klangovou Businskou, Filipem Františ-
kem Červenkou, Tomášem Weberem a Tade-
ášem Moravcem. V  úterý 2. června přibudou 
na Chodníku slávy před Velkým kinem hvězdy 
herečky Kristýny Badinkové Novákové, proslu-
lé postavou Jindřišky z Pelíšků, a herce Martina 
Písaříka. Další příležitostí pro inspirativní setká-

Díky této iniciativě vznikla od roku 1998 již 
celá řada snímků, z  nichž mnohé získaly 
prestižní ocenění na světových festivalech 
v  Cannes, Berlíně, Benátkách, Torontu či 
Annecy. Fond takto za dobu své existence 
pomohl na svět více než 450 filmovým pro-
jektům, čímž se Salon stal zásadním impul-
sem pro budoucnost české kinematografie.
Před samotnou dražbou, která se uskuteční 
v neděli 31. května od 13:00 v Kongresovém 
centru Zlín, si může celou kolekci prohléd-
nout i veřejnost. Od 13. do 25. května bude 
120 výtvarných děl vystaveno v přízemí OZC 

ní nabídne oblíbená série talkshow Život je ta-
kovej u zlínského zámku, která oslovuje nejen 
mladou generaci. Moderátor Filip Teller i tento-
krát přivítá zajímavé hosty, jako jsou Elizaveta 
Maximová a filmový režisér Dužan Duong .
Novým formátem v parku Komenského bude 
odpolední talk show Rodinné dialogy s herec-
kými osobnostmi. Známí herci se zde představí 
v nejdůležitější roli svého života – jako rodiče. 
V uvolněné atmosféře prozradí, jak zvládají ro-
dinný život, jaké mají radosti i starosti a že i oni 
řeší podobné situace jako každý z nás.

ZLÍN ROZTANČÍ MONKEY BUSINESS,  
DAVID KOLLER I ŘADA DALŠÍCH
Festivalové večery budou opět patřit hudbě. 
Městem se rozezní řada koncertů pro všechny 

generace. Kromě čtvrtečního koncertu Mon-
key Business rozproudí náměstí Míru v neděli 
31. května v  18:30 Koncert pro Kapku naděje 
v podání Davida Kollera & Band, v úterý 2. červ-
na v  podvečer potom Tereza Mašková nebo 
Vojta Drahokoupil při koncertech Českého 
rozhlasu, na které plynule naváže ve ZLINFEST 
zóně u zlínského zámku legendární diskotéka 
oblíbeného moderátora Martina Hrdinky. V so-
botu pak bude pódium u zámku patřit mladým 
interpretům napříč všemi hudebními žánry, 
během již tradičního Večera studentských ka-
pel, na který letos poprvé naváže Klubová noc 
UNITED ISLANDS. Ani další večery zde nebude 
chybět hudební produkce, která dotvoří večer-
ní festivalovou atmosféru.Aktuální informa-
ce, kompletní program i praktické informace 
najdete na www.zlinfest.cz, na sociálních 
sítích Zlín Film Festivalu a v mobilní aplikaci 
Zlinfest. � /kam/

Ladislav Pálka

Zlaté jablko, odkud se následně přesunou 
do foyer Kongresového centra, kde budou 
k vidění od 27. do 30. května.
Také letos se do projektu zapojila řada 
zvučných jmen, mezi nimiž nechybí Jaroslav 
Němeček, Iva Hüttnerová, Kristian Kodet, Jiří 
Slíva či Petr Urban. Své zastoupení má i tro-
jice umělců, kteří se projektu účastní každo-
ročně – Miroslav Göttlich, František Květoň 
a  Ivan Baborák. Témata na klapkách jsou 
i tentokrát velmi pestrá, přičemž výrazně re-
zonují zejména filmové motivy, ale také od-
kaz na zlínskou architekturu. Na uměleckých 
dílech tak můžete spatřit Baťovu vilu od 
Miroslavy Ptáčkové, prostor před Kongre-
sovým centrem od Jiřího Halaty, ikonickou 
„jednadvacítku“ od Ladislava Pálky nebo 
noční pohled na Zlín s typickými baťovskými 
domky od Josefa Ruszeláka. 
Kompletní kolekci letošního i minulých roč-
níků včetně informací o autorech najdete na 
www.salonfilmovychklapek.cz.� /kam/
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ZLÍN FILM FESTIVAL

FESTIVAL HLEDÁ DOBROVOLNÍKY. NÁBOR SE ZAMĚŘUJE 
I NA DOSPĚLÉ A AKTIVNÍ SENIORY

Zlín Film Festival i jeho festivalový půlmaraton patří k největším 
a nejvýznamnějším akcím na východní Moravě a bez zapojení 
dobrovolníků by nebylo možné je vůbec zrealizovat. 150 dobrovolníků 
je třeba k zajištění chodu festivalu a další více než stovku dobrovolníků 
vyžaduje organizace festivalového půlmaratonu, kde je kvůli řízení 
dopravy třeba, aby co největší počet z nich byl starší 18 let.

Do dobrovolnického týmu festivalu se ale 
může zapojit prakticky kdokoli starší patnác-
ti let, nicméně u  vybraných pozic spojených 
s půlmaratonem je podmínkou plnoletost. Prá-
ce je rozmanitá a pro každou věkovou katego-
rii se najde během festivalu uplatnění. Ti, kteří 
se stanou dobrovolníky, budou mít možnost 
nahlédnout do zázemí festivalu a  podílet se 

na jeho realizaci. Navíc získají vstupenky na fil-
mová představení a do letního kina, festivalové 
tričko, příspěvek na občerstvení a řadu dalších 
odměn od partnerů festivalu. A stejně jako v mi-
nulých letech se také mohou těšit na setkání 
s některou z festivalových hvězd. 
Uchazeči o  spolupráci se mohou registrovat 
prostřednictvím on-line formuláře na oficiálních 

11. FESTIVALOVÝ PŮLMARATON MONET+ ZLÍN 2026

Největší běžecká událost na východní Moravě odstartuje v neděli  
31. května v 10:00 od Kongresového centra Zlín a je již tradiční součástí 
doprovodného programu Zlín Film Festivalu. 

Běžci se mohou těšit na skvělou atmosféru 
v kulisách festivalového Zlína i na neotřelý bě-
žecký zážitek umocněný tratí s jedinečnou ba-
ťovskou architekturou, jako jsou tovární areál, 
21. budova nebo čtvrti s baťovskými domky.
„Věříme, že místním, ale hlavně přespolním, 
nabízíme příležitost vychutnat si atmosféru 
závodu v atraktivních zlínských lokalitách, kte-
rou navíc násobí konání filmového festivalu,“ 
vyzdvihla odlišnost závodu Jarmila Záhorová, 
výkonná ředitelka Zlín Film Festivalu.
K  dispozici budou opět tratě půlmaratonu 
a čtvrtmaratonu, na které se mohou běžci vy-
dat jednotlivě nebo jako účastníci štafet. Zá-
vodníci se vydají od Kongresového centra do 
bývalého baťovského továrního areálu, nově 
kolem 21. budovy, po nábřeží a  přes tradiční 

baťovské čtvrti až na hlavní zlínské náměstí 
Míru před radnici do cílové rovinky. 
Mladí běžci se mohou přihlásit i do vloženého 
pětikilometrového závodu na pět kilometrů. 
„Pětka“ odstartuje ve 12:10 na mostě u  ob-
chodního centra na Čepkově, kudy vede i trasa 
klasického festivalového půlmaratonu. „Závod-
níci se po startu připojí k ostatním běžcům. Cíl 
pro všechny tratě závodu bude na náměstí 
Míru,“ uvedla Jarmila Záhorová. Tento závod 
je primárně určený pro sportující děti a mládež, 
pro něž je stanoveno i zvýhodněné startovné. 
Na trati běžci letos potkají také známé osob-
nosti, jako fenomenální zlínský plavec a olym-
pionik Miroslav Knedla, legenda světového tri-
atlonu i ultra-maratonů Petr Vabroušek a herci 
Tadeáš Moravec a Václav Vašák.

kteří se v rámci Hvězdné štafety zapojí do zá-
vodu se svými fanoušky. O hudební kulisu po-
dél trati se postarají během závodu lokální ka-
pely. Součástí akce, kterou pořádá společnost 
FILMFEST, s.r.o., společně s  Běhy Zlín z. s.,  
je již tradičně i rodinný běh na 1400 metrů. Ten 
startuje v 15:00 z náměstí Míru a mohou se jej 
zúčastnit rodiče s  dětmi nebo ti, co preferují 
kratší trasy.
Kromě toho, že při registraci získávají účastní-
ci závodu také řadu atraktivních benefitů, jako 
například vstupenky na filmové projekce nebo 
občerstvení během závodu, mohou si závodní-
ci v cíli na náměstí Míru i v dalších částech měs-
ta užít pestrý filmový a doprovodný program.
Kompletní výtěžek z  rodinného běhu putuje 
prostřednictvím projektu KORUNKA POMÁHÁ 
vybrané rodině, stejně jako částka vybraná or-
ganizátory principem „1 Kč za každý uběhnutý 
kilometr“ z hlavního závodu. Běžci tak kromě 
radosti z pohybu mají i dobrý pocit, že pomoh-
li potřebným. Součástí běžecké neděle je ale 
také vyhledávaný běh na 1 400 metrů. Pravidel-
ně se jej účastní stovky malých i velkých běž-
ců, rodiče s dětmi, začátečníci, zkrátka všichni 
s láskou k pohybu a amatérskému běhání. Stej-
ně jako v minulém roce odstartuje Festivalový 
rodinný běh v 15:00 z náměstí Míru. 
Z  důvodu bezpečnosti samotných běžců 
i diváků bude v návaznosti na trasu v někte-
rých částech centra města omezena nebo 
zcela uzavřena doprava a  také linky MHD 
budou odkláněny. Organizátoři proto upo-
zorňují motoristy i ostatní obyvatele města, 
že se na trase půlmaratonu v  době mezi 
8:00 až 13:00 vyskytnou dopravní omezení 
a žádají je o trpělivost a obezřetnost. 
Kompletní seznam uzavírek a omezení v do-
pravě naleznete na webových stránkách 
www.zlinskypulmaraton.cz.� /kam/

webových stránkách www.zlinfest.cz v  sek-
ci Dobrovolníci, kde naleznou také podrobný 
popis jednotlivých činností a výhod spojených 
s touto unikátní rolí. � /kam/



Svěží chuť chřestu a jahod
Květen v Obchodním domě patří chřestu 
a prvním jahodám. Tyto sezónní delikatesy 
ovládnou vybrané podniky i brunch v Galerii 
Desítka, který se uskuteční 10. května. Tě-
šit se můžete na svěží snídaňové i obědové 
speciality týmu kuchařů Bistrotéky Valachy. 
Nebudou chybět ani dezerty, moravské 
víno, káva a příjemná atmosféra doplněná 
živou hudbou.    

Péče o zdraví s Lemon lékárnou
Dopřejte si potřebnou péči a přijďte 13. 5. 
na speciální akci Lemon lékárny zaměře-
nouna kontrolu znamének. V diskrétních 
prostorách stanu před Obchodním domem 
vám budou k dispozici dvě lékařky, které 
provedou vyšetření znamének. Při odhalení 
podezřelého znaménka vám doporučí 
další kroky. Součástí akce bude také chill-
-out zóna.     

Úterky patří ženám, dny relaxu všem   
Dopřejte si chvíli jen pro sebe a zpomalte 
v klidném prostředí Energy Spa. Od pondělí 
do pátku mezi 10.00 a 14.30 můžete využít 
80minutovou masáž za cenu 50minutové. 
Každé úterý navíc patří ženám – během 
Ladies’ Day si užijete až 5 hodin relaxace za 
cenu běžného tříhodinového vstupu. 

Více na webu hotelprior.cz/energyspa

www.obchodnidum.cz 

zve na květen plný chutí, relaxu a péče
OBCHODNÍ DŮM

PRVNÍ ZLÍNSKÝ MATCHA BAR ZVE
NA LATTE, FILTR, LIMONÁDY I DEZERTY

Máte rádi matchu? Objevte místo, které je pro její příznivce jako 
stvořené. V Obchodním domě Zlín otevřeli Matcha bar, který 
jako první v regionu nabízí výhradně sortiment zasvěcený to-
muto jemně mletému zelenému čaji: od americana, latte nebo 
filtru přes limonády na ledu různých příchutí až po dezerty. 

Matcha bar najdete v přízemí Obchodňáku, kde je součástí 
oblíbeného KAFE NA ROHU. „Hosté měli o matchu čím dál větší 
zájem, proto jsme jí dali samostatný prostor, v němž můžeme 
rozvíjet sortiment a věnovat se přípravě s ještě větší péčí,“ říká 
vedoucí Matcha baru Lucie Kvapilová.

Právě na přípravě v duchu japonské tradice si bar velmi  
zakládá: prášek namletý z lístků zeleného čaje se nejprve ručně 
prosívá, pak se za stálého míchání dolévá horkou vodou 
a nejdůležitější fází je šlehání bambusovou metličkou. Celý 
rituál, při němž vzniká váš nápoj, můžete u pultu sledovat od 
začátku do konce. 

Přijďte ochutnat. Otevřeno je denně od 7:00 do 19:00.

www.matchabarzlin.cz/matcha_bar_zlin

NOVĚ
VE ZLÍNĚ



OTEVŘENO OTEVŘENO
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Nabízí příjemné prostředí s  lavičkami ve 
stínu stromů, kvetoucími záhony i  dětským 
hřištěm, zároveň slouží jako významné mís-
to pro pořádání veřejných akcí. To vše však 
představuje zvýšenou zátěž pro vegetaci 
i  travnaté plochy. Odbor městské zeleně 
proto kromě běžné údržby a správy zajišťuje 
systematickou péči o  park, která směřuje 
k dlouhodobému udržení kvality zeleně.
Z  tohoto důvodu nechal odbor zpracovat 
management plán zaměřený na využívání 
travnatých ploch při kulturních a společen-
ských akcích. Analýza potvrdila potřebu 
přijmout konkrétní opatření, která pomohou 
snížit zátěž území a zároveň zajistit dlouho-
době udržitelné podmínky pro růst vegeta-
ce.
„Důvodem těchto opatření je kombinace vy-
soké návštěvnosti a dopadů změny klimatu, 
které mají negativní vliv na vitalitu stromů. 
Některé dřeviny v posledních letech vitali-
tu ztrácejí a bez cílených zásahů by mohlo 
docházet k  jejich postupnému odumírání,“ 
uvedla zahradní architektka Odboru měst-

V současné době odborníci provedli půdní 
injektáže u  jedenácti vybraných stromů, je-
jichž cílem je zlepšení půdních podmínek 
v  kořenové zóně, které jsou dlouhodobě 
zatěžovány intenzivním využíváním parku. 
Stejné ošetření provedli odborníci také u vá-
noční jedle na náměstí Míru.
„Půdní injektáž je odborná technologie, 
která spočívá v tlakovém vpravení látek do 
hloubky 300 až 600 milimetrů. Tím dochází 
nejen k provzdušnění půdy, ale i ke zlepšení 
jejích fyzikálních a  chemických vlastností. 
Opatření pomáhá stromům lépe hospodařit 
s vodou a živinami a přispívá k jejich celko-
vému zdraví,“ doplnila Zuzana Hegmonová.
„Všechny tyto kroky by měly vést k  dlou-
hodobému udržení stanovištních podmínek 
a vitality vzrostlých stromů tak, aby nedo-
cházelo v dalších letech ke ztrátám koster-
ních dřevin parku,“ dodala.
Park Komenského patří k  nejvýznamnějším 
veřejným prostorům ve Zlíně. Díky kvalitní-
mu architektonickému řešení i  dlouhodobé 
péči se řadí mezi nejlépe hodnocené parky 
v České republice. V roce 2015 získal oce-
nění Park roku, o rok později se stal Parkem 
desetiletí a  v  roce 2025 byl vyhlášen Par-
kem čtvrtstoletí.� /io/

MĚSTO ZLEPŠUJE PODMÍNKY PRO STROMY V PARKU 
KOMENSKÉHO, POMÁHAJÍ PŮDNÍ INJEKTÁŽE I DALŠÍ OPATŘENÍ

Park Komenského patří k nejvyužívanějším veřejným prostorům ve Zlíně, 
v sezoně jej denně navštěvují stovky až tisíce lidí. 

ské zeleně Magistrátu města Zlína Zuzana 
Hegmonová.
První z kroků preventivní péče proběhl již na 
podzim minulého roku, kdy byla provedena 
hloubková aerifikace trávníků, která zlepši-
la půdní podmínky v  celém prostoru. V  le-
tošním roce čeká nejvíce zatížené stromy 
v  parku radiální mulčování, které bude cílit 
zejména na vzrostlé buky v  centrální části 
parku.

www.tvorimezlin.cz

Váš nápad. Váš hlas. Vaše okolí.
Společně Tvoříme Zlín

Město má letos připraveno 
7 milionů korun na vaše nápady. 
Stačí mít myšlenku, o zbytek 
se postaráme společně. 

Navrhněte změnu svého okolí 
do 31. května.

Namiřte mobil

a začněte hned.

před

Tohle byl nápad Zuzky. 
Jaký je ten váš?
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TENKRÁT VE ZLÍNĚ: POČÁTKY BAŤOVSKÝCH PRVNÍCH MÁJŮ

Svátek práce, v mnoha zemích asociovaný s Prvním májem, je 
mezinárodním svátkem pracujících, který se od roku 1890 slaví 1. května. 
V českých zemích se poprvé slavil již v tomto jubilejním roce v Praze na 
Střeleckém ostrově.

PŘEDBAŤOVSKÁ TRADICE
Ve Zlíně proběhla první věrohodně doložená 
manifestace roku 1904. Do její realizace se 
zapojila místní sociálně demokratická od-
borová organizace obuvnického dělnictva 
(Spolek obuvníků v Rakousku, místní skupina 
ve Zlíně), reprezentující nejširší skupinu zlín-
ského dělnictva. Průběh prvomájových oslav 
ve Zlíně před první světovou válkou měl po-
litický charakter. Vystoupení prestižního, ob-
vykle hostujícího řečníka před manifestujícími 
se odehrávalo na Náměstí (dnešním náměstí 
Míru). Ve svém projevu seznamoval účastníky 
s důvody manifestace a  jménem přítomných 
dělníků popisoval jejich požadavky týkající se 
zlepšování životních podmínek. Po projevu 
se uskutečnil průvod účastníků městem, při 
němž docházelo k  manifestaci dělnických 
nároků. Tento proces jejich zviditelnění byl 
důležitý pro získání společenského respektu, 
proto se trvalo na vážnosti a disciplíně účast-
níků. Politická demonstrace přecházela v od-
poledních hodinách do volnějšího programu 
vyplněného obvykle sledováním divadelního 
představení a taneční zábavou.

SITUACE PO VZNIKU ČESKOSLOVENSKA
Do prvních májových manifestací po konci 
první světové války se promítla celková spo-
lečenská situace. Po opadnutí euforie ze vzni-
ku samostatného československého státu se 
dostavilo rychlé vystřízlivění. Čtyřletý vyčer-
pávající válečný konflikt, rozpad jednotného 
rakousko-uherského trhu, poválečný propad 
výroby, zvýšená nezaměstnanost, ostré ná-
rodnostní spory, ale i drastická válečná zkuše-
nost desetitisíců mužů výrazně radikalizovaly 
obyvatelstvo nového státu. Rekonstrukce po-
měrů přitom probíhala pomalu.

Rovněž Zlín počátkem dvacátých let předsta-
voval místo výrazného společenského po-
hybu. Úspěšné zvládnutí zásobování města 
v  krizových válečných a  poválečných letech 
(díky úsilí starosty Františka Štěpánka a nej-
většího zaměstnavatele ve městě Tomáše 
Bati) a odliv části nezaměstnaných do jejich 
domovských obcí částečně snížily napětí 
ve zlínské společnosti. Na zklidnění situace 
se podepsalo rovněž zvládnutí komunikace. 
V  baťovském týdeníku Sdělení vydávaném 
od května 1918 mohl Tomáš Baťa zlepšovat 
veřejné vnímání svých každodenních hospo-
dářských a politických kroků, přičemž konku-
renčním hlasům dlouhodobě scházel podob-
ný autentický prostředek. Přesto ani získání 
nadpoloviční většiny pro baťovskou kandidát-
ku ve zlínském zastupitelstvu po obecních 
volbách v  roce 1923 neukončilo veřejné dis-
kuse. Spory o charakteru hospodaření obce, 
o  podobě veřejných staveb, daňové zátěži 
pro zlínské poplatníky či charakteru školství 
vyvolávaly nové konflikty, kampaně a aktiviza-
ce občanů.

BAŤOVSKÝ 1. MÁJ 1924
Baťovské oslavy svátku pracujících pořádané 
firmou od roku 1924 vyznívají v kontextu tradi-
ce Prvních májů coby manifestací socialistic-
kých hnutí zdánlivě paradoxně. Zvláště když 
měl Tomáš Baťa osobní zkušenost se sociál-
ně demokratickou odborovou organizací, kte-
rá stála roku 1906 v čele tovární stávky, kdy 
vedle osobního konfliktu s šéfem firmy hrála 
důležitou roli odlišná představa o  manažer-
ském řízení závodu a způsobech emancipace 
dělnictva.
Důvodem, pro který se Tomáš Baťa chopil 
příležitosti zorganizovat v  roce 1924 vlastní 
prvomájovou manifestaci, byla bezpochyby 

také snaha neutralizovat místní tovární konku-
renty a politické protivníky v čele s komunisty. 
Spontánní, na poslední chvíli připravená akce 
měla ještě daleko k precizním veřejným insce-
nacím vrcholícím spořádaným nástupem Mla-
dých mužů a Mladých žen na náměstí Práce 
před vyzdviženou řečnickou tribunu s šéfem, 
jak je známe z filmových záběrů a dobových 
pohlednic ze třicátých let. Přesto už první 
baťovská prvomájová oslava 1924 splnila 
základní cíl, kterým bylo ovládnutí veřejného 
prostoru při prvomájových oslavách a  vytla-
čení hlasu oponentů.
Oproti dosavadní zlínské tradici, kdy dělníci 
manifestovali své nároky na historickém ná-
městí před obydlími místní nobility, měl ba-
ťovský První máj z  roku 1924 odlišný námět, 
průběh i  vyvrcholení. Řazení účastníků ma-
nifestace určovala jejich pozice ve firemním 
organismu. Prestižní místo v  čele přibližně 
osmitisícového průvodu příslušelo stovkám 
dětí s mávátky, budoucnosti baťovské komu-
nity. Zaměstnanci manifestovali rozčleněni 
v  souladu s  výrobním procesem ve firmě. 
Čitelnost podnikových struktur ulehčovaly 
třem tisícovkám přihlížejících nesené trans-
parenty a  alegorické vozy jednotlivých dílen 
a oddělení zpracovávajících vstupní suroviny, 
vyrábějících finálních produkty a  zajišťujících 
prodej a  celou administraci. Slavnostní ráz 
dodávala manifestaci doprovodná hudební 
tělesa. Od seřadiště u továrny prošli účastní-
ci na cestě Zlínem Masarykovým náměstím 
(dnešní náměstí Míru) a ulicí Kovářskou (dneš-
ní Bartošovou). Přibližně dvoukilometrový prů-
vod manifestujících se z  centra města dále 
ubíral na hlavní seřadiště u vily Tomáše Bati, 
v jejíž zahradě vyslechli projev šéfa, několika 
vedoucích a vybraného předáka dělníků. Zá-
bavní odpoledne v  zahradě zakončil večerní 
ohňostroj.

VÝZNAM
Jakkoli byly baťovské nároky na ovládnutí ve-
řejného prostoru přímočaré, hlavní motivace 
v pořádaní firemních prvomájových oslav byla 
mnohem zásadnější. Tomáš Baťa již dlouho 
před 1. květnem 1924 nabyl přesvědčení, že jím 
budovaný ekonomicko-společenský model, 
později označovaný za batismus, vytváří shodu 
mezi zájmy kapitalisty a zaměstnance v podo-
bě jakéhosi ideálního „sociálního smíru“. Proto 
se mohl nejvýznamnější zlínský zaměstnavatel 
Tomáš Baťa označit za prvního dělníka, a proto 
májové oslavy pořádané pod taktovkou firmy 
měly řadovým účastníkům sloužit jako prostor 
pro identifikaci s  hlavními zásadami batismu. 
Typický je v  tomto ohledu způsob provázání 
slov o morální povinnosti vůči závodu a práci 
jako prvořadé ctnosti se zodpovědností za 
vlastní úspěch. S pojmy jako výkon – individuál-
ní čest – zodpovědnost se odteď měl setkávat 
již každý baťovský zaměstnanec.

Martin Marek,
Státní okresní archiv Zlín

Starosta města a továrník Tomáš Baťa při projevu 
ke svým zaměstnancům při baťovské prvomájové 
oslavě v zahradě své vily na Čepkově, SOkA Zlín, 
FA 2082, František Řehák, 1. 5. 1924.

Část baťovského průvodu s alegorickým vozem 
v Kovářské (dnešní Bartošově) ulici, SOkA Zlín,  
FA 1010, František Řehák, 1. 5. 1924.



27

INFORMACE

inzerce

CO KDYBY SE ZLÍN NA JEDEN TÝDEN PROMĚNIL V MĚSTO, 
KDE HLAVNÍ ROLI HRAJE „LÁSKA“?

Od 6. do 12. května ožije Zlín festivalem Zlin Design Week, který letos 
přichází s tématem „LÁSKA“. Návštěvníci se mohou ponořit do světa, kde 
se tvoří s péčí a nadšením, a objevovat, jak design může ovlivnit život nás 
všech. Zlin Design Week je prostor, kde se může každý stát součástí 
komunity lidí, kteří sdílejí stejnou vášeň a inspirují se navzájem. 

Letošní téma „LÁSKA“ cílí na samotné tvůrce, 
jejich motivaci a důvody, proč jejich práce dává 
smysl. Naším cílem je vrátit se k  jednoduché 

Zlín zve na pestré oslavy Svátku práce, které 
se uskuteční ve čtvrtek 1. května na několika 
místech ve městě. Program potěší milovníky 
tradic, historie i  zábavy. Tradičně bohatý pro-
gram začne už od 9 hodin ráno na náměstí 
Míru, kde se mohou návštěvníci těšit na pest-
rou přehlídku tanečních a hudebních vystoupe-
ní i doprovodných aktivit.

OSLAVY 1. MÁJE VE ZLÍNĚ 
Oslavy odstartují také v 9 hodin v areálu Baťo-
vy vily, kde si návštěvníci mohou užít dopolední 
program v krásném prostředí zahrady. Na prvo-
májovou tradici naváže také Památník Tomáše 
Bati, který nabídne od 9:30 do 17:30 bezplatné 
komentované prohlídky. Připomene tak historii 
oslav, které zdejší podnikatel Tomáš Baťa za-
vedl už v roce 1924.

Součástí oslav bude i  prvomájový průvod, 
který vychází ve 13 hodin od budovy 21. Od-
poledne se program rozšíří i do Malenovic. Na 
Novém náměstí začne v 15 hodin tradiční sta-
vění máje doplněné o  vystoupení folklórních 
souborů, cimbálové muziky i zábavu pro děti. 
O den dříve, ve středu 30. dubna v  17:45 se 
bude na náměstí Míru stavět máj. � /io/

juje módu a tanec. Diváci se tak stanou sou-
částí netradičního živého vystoupení.
Dne 8. května ožijí garáže Fakulty techno-
logické Univerzity Tomáše Bati jedinečnou 
Fashion Show, která představí tvorbu mla-
dých návrhářů z různých koutů České republi-
ky. Pro obyvatele města jde o výjimečnou pří-
ležitost vidět současnou módní scénu naživo 
přímo ve Zlíně.
Sobota se ponese v duchu diskusí podcas-
tu Design KANTÝNY a  také mezinárodní de-
signové soutěže Best in Design. Letos navíc 
premiérově nabízíme široké veřejnosti mož-
nost nahlédnout do Kongresového centra Zlín 
na Slavnostní vyhlášení cen Best in Design.
V neděli se potkáme na tržišti Pod Kaštany. 
Design Market přinese kreativitu, inspiraci 
a prostor pro chvíli klidu. Podpořte lokální pro-
dejce a vyberte si z jejich originálních výrob-
ků přímo na místě. Den zakončí Flash Talks, 
powered by PechaKucha, dynamická forma 
prezentace, při níž každý řečník dostává ome-
zený čas na sdílení svých nápadů a příběhů.
Pondělí a úterý budou věnovány workshopům 
pro školy, které studentům umožní nahlédnout 
zblízka do světa designu a kreativity.� /red/

myšlence: dělat věci s péčí a láskou k řemeslu.
Festival zahájíme ve středu u zlínského zámku 
akcí Fashion Performance × SFC, která propo-
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Tomáš Baťa z pozice starosty a František 
Lýdie Gahura coby architekt a  urbanista 
společně formovali moderní tvář Zlína. Je-
jich úspěšnou spolupráci připomíná i nová 
expozice v  Památníku Tomáše Bati, který 
je označován za Gahurovo nejradikálnější 
dílo. Instalace, která podle autorů nemá 
být lekcí z dějepisu, sází na silný vizuální 
zážitek a aktivní zapojení návštěvníků. 
„Výkladové expozice ve Zlíně nabízejí 
jiné instituce. Nedává proto smysl vná-
šet stejný obsah i do památníku. Ten sice 
bývá poměrně často zaměňován za gale-
rii nebo muzeum, ale jeho účel je ideový. 
I proto jsme zvolili uměleckou formu, kte-
rá nevnucuje jediný možný výklad, nesto-
jí na klasických informačních panelech. 
Práce s  prostorem, světlem a  jednodu-
chými principy naopak umožní každému 
prožít expozici po svém a naplnit tak hlav-
ní moto projektu, kterým je ‚pocta odvaze 
snít‘,“ uvedla Magdaléna Hladká, vedoucí 
památníku. 

Památník Tomáše Bati ve Zlíně vstoupil do hlavní turistické sezony otevřením 
expozice Vysněné město. Interaktivní výstava, která vznikla u příležitosti  
150. výročí narození Tomáše Bati a 135. výročí narození architekta Františka 
Lýdie Gahury je v památníku k vidění do konce roku 2026.

PAMÁTNÍK OTEVŘEL NOVOU EXPOZICI VYSNĚNÉ MĚSTO

Novinka představuje výraznou změnu v  do-
savadním pojetí prezentace památníku, pro 
který je od jeho znovuotevření (2019) typic-
ká volnost prostoru. Ta je na úrovni přízemí 
a druhé etáže zachována. Ve třetím podlaží 
návštěvníci ale vstupují do instalace tvořené 
světlem, barvou a  více než 60 abstraktními 
modely budov, jejichž umístění na rastru Zlí-
na z roku 1932 (v tomto roce Baťa při letec-
ké havárii zahynul) mohou sami proměňovat 
a účastnit se tak snové hry formování města. 
Největší stavba, kostel, přitom měří skoro 
dva a půl metru. 
Příprava expozice trvala více než rok a  půl. 
„Od začátku jsme usilovali o to, aby oslovila 
co nejširší veřejnost. Mám radost, že se to-
hoto cíle podařilo dosáhnout. Vznikla unikát-
ní instalace, která je přístupná bez ohledu na 
věk nebo předchozí znalosti, která je originál-
ní a nabízí silný prožitek. Oceňuji práci všech, 
kdo se na projektu podíleli – skloubit vlast-
nosti památníku, pravidla památkové péče 
a přitom navrhnout atraktivní koncept, nebyl 

Přímo uprostřed Zlína stával rodný dům 
Tomáše Bati. Dnes na jeho místě najdeme 
budovu Městského divadla Zlín, přesněji 
její levý roh při pohledu na prosklené prů-
čelí. A přibližně v těchto místech nyní stojí 
Baťova socha od Radima Hankeho.
V domě č. p. 142 žil v polovině 19. století 
zlínský švec Antonín Baťa se svou ženou 
Annou a dětmi, Josefou, Antonínem a An-
nou. V  dubnu 1876 se rodina rozrostla 
o nejmladšího Tomáše.

BAŤOVA SOCHA SE VRÁTILA 
DO „RODNÉHO DOMU“

Dům se nacházel na křižovatce ulic Dlouhá 
a  Komenského a  byl součástí řadové zá-
stavby. Přímo naproti stál významný zlín-
ský chudobinec. Podle historiků bylo jasně 
patrné, že se jedná o obydlí zámožnějších 
zlínských řemeslníků. Dům měl zdobnější 
fasádu i velká průjezdová vrata.
Stál zde až do začátku 30. let 20. stole-
tí, kdy začala postupná demolice starých 
domů, aby je nahradily nové budovy a mo-
derní komunikace. � /red/

snadný úkol,“ sdělila Martina Hladíková,  
náměstkyně primátora pro oblast kultury 
a školství.
Za expozicí stojí autorský tým pod hlavičkou 
společnosti Capacity Expo, která uspěla ve 
výběrovém řízení. Autoři při tvorbě vycháze-
li z  kulturního prostředí Zlína, jeho historie 
i  z  charakteru budovy památníku. „Důleži-
té pro nás bylo s  Gahurovým smýšlením 
o prostoru nebojovat, ale vést s ním tvůrčí 
dialog. Každý z našeho týmu, ať kunsthisto-
rik, estetik, architekt, sochař nebo grafický 
designér, měl v  tomto dialogu své slovo,“ 
popsal Jan Rolník z  Capacity Expo, který 
se jako kurátor řadu let věnuje umělecké 
práci se světlem. „V  památníku jsme se 
rozhodli využít světlo přirozené – sluneční 
a  jen ho rozehrát barvou. Odkazujeme se 
tak k umělecké práci osobností jako je Ola-
fur Eliasson, James Turell, Dan Flavin nebo 
Camilla Richter. Oproti jiným projektům, 
kterým se věnujeme, jsme zde měli volné 
ruce a  nemuseli ten krásný prostor zatížit 
přílišným didaktickým obsahem. Byla to ra-
dostná práce," dodal Rolník.
Vysněné město je pro Památník Tomáše Bati 
hlavním tahákem letošní sezony a  zároveň 
pozvánkou pro ty, kteří tuto kulturní památ-
ku dosud nenavštívili nebo se do ní naopak 
chtějí vrátit. Od dubna až do konce září je pa-
mátník pro veřejnost otevřený denně s výjim-
kou pondělků, a to od 9:30 do 17:30 v rámci 
pravidelných komentovaných prohlídek. 
Kromě expozice připravil památník volně 
přístupnou výstavu o  Studijním ústavu I. Je 
k vidění v prostorách Infopointu památníku, 
kde se mimo jiné odehrává i další doprovod-
ný program. V  letošním roce jsou to napří-
klad přednášky na zastřešující téma „Zlín-
ská výročí“. Novinkou sezony je také vydání 
tištěného průvodce památníkem, který je už 
nyní k dostání ve zmíněném Infopointu. Pa-
mátník Tomáše Bati se touto formou připoju-
je k celoročním oslavám 150. výročí naroze-
ní Tomáše Bati, které probíhají ve spolupráci 
s UNESCO.� /red/



Akce 1+1 ZDARMA se vztahuje na koupi dvou kompletních dioptrických zakázek (brýlové obruby + brýlová skla). Zákazník platí vždy 
tu dražší zakázku. Akci není možné kombinovat s jinými platnými akcemi. Akce platí ve všech optikách FOKUS v České republice 
od 2. 5. do 30. 6. 2026. Více na www.fokusoptik.cz.

PODÍVEJTE SE
LÁSCE DO OČÍ
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KAM ZA KULTUROU – KVĚTEN
NA DOBRÉ VLNĚ S PAVLEM HOŠKEM
9. 5., 16 h, Cébéčko Zlín, tř.Tomáše Bati 5214
Přednáška s besedou o písních a duchovním 
profilu Karla Kryla.

TÝDEN PRO RODINU
9.–17. 5., Zlín
Centrum pro rodinu Zlín a CREDO nadační 
fond pro vás připravili aktivity, které vás 
vtáhnou do hry, umožní vám zpomalit 
a vychutnat si čas strávený společně. 
www.cpr-zlin.cz

Setkání s Magdou Vášáryovou a Petrem 
Šabatou s jejich společnou knihou Než 
zmizím.
www.kfbz.cz

ZÓNA ZLÍN – PROHLÍDKY MĚSTA
květen–září, středy od 15:30 h, soboty od 
14 h
Pravidelné komentované procházky po 
architektuře. Trasy: Plánované město, Bydlení 
u Bati, Továrna v zahradách.
Rezervace na:
www.visitzlin.eu/prohlidky-s-pruvodcem

TRADIČNÍ ZLÍNSKÁ POUŤ
2.–3. 5., 8:30–16:30 h, kostel sv. Filipa 
a Jakuba
Program pro všechny generace včetně 
prohlídek věže a kostela s průvodcem.
www.farnostzlin.cz

ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE ZVE
4. 5., 13–18 h a 5. 5., 13–17 h – Zápis nových 
žáků do všech oborů.

VÝTVARNÁ LABORATOŘ
6. 5., 16–17 h, Čiperova vila
Děti 6–13 let budou experimentovat 
s materiály, tvary a rozvíjet svou fantazii.
Rezervace předem.
www.ciperovavilazlin.cz

KONCERTY ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
6. 5., 16:30 h, zrcadlový sál – Společný 
koncert se ZŠ Malenovice; II. absolventský 
koncert 19. 5., 17:30 h, sál zlínského 
zámku; Živé Malenovice 20. 5., 15 h, Nové 
náměstí a žákovský koncert 26. 5., 17:30 h, 
zrcadlový sál

VÍTÁME JARO POEZIÍ
6. 5., 15 h, Senior Point Zlín
Odpoledne s poezií Anny Kojanové a jejích 
oblíbených autorů.
Přihlášky tel. 739 522 801

JAK SE PEKLO PŘEPOČÍTALO
10. a 24. 5., 10 h, sál ZŠ Dřevnická
Divadelní spolek STUDIO T uvede nové 
představení pro děti.
www.visitzlin.eu

SVÁTEČNÍ KONCERT KE DNI MATEK
10. 5., 16 h, evangelický kostel
Sváteční koncert souboru Cantabella. 
Vstupné dobrovolné.
www.noccshzlin8.webnode.cz

VIDEOMAPPING MASKA
12. 5., 21–22 h, platforma 14|15 BAŤŮV 
INSTITUT
XI. ročník mezinárodního studentského 
videomappingového festivalu.
www.festivalmaska.cz

SETKÁNÍ STRETNUTIE
12.–16. 5., Městské divadlo Zlín, Malá 
scéna Zlín XXX. ročník česko-slovenského 
divadelního festivalu.
www.divadlozlin.cz

ZPÍVÁNÍ S KYTAROU
13. 5., 15 h, Senior Point Zlín
Hudební odpoledne při kytaře a s promítáním 
textů písní na plátno.

EVA JIŘIČNÁ: ARCHITEKTURA  
VE SVĚTĚ, V ČESKU, VE ZLÍNĚ
14. 5., 19:15 h, kostel na Jižních Svazích
Přednáška.

LITERÁRNÍ JARO
14. 5., 17 h, Krajská knihovna Františka 
Bartoše

TALENTINUM 2026
14. a 21. 5., 19 h, Kongresové centrum Zlín
28. ročník festivalu Talentinum nabídne 
pozoruhodné interpretační výkony umělců, 
kteří stojí na začátku své hudební kariéry.
www.filharmonie-zlin.cz

KONCERTY ZUŠ ZLÍN
15. 5., 17 h, Komorní sál, pásmo Všechno 
nejlepší, Večerníčku; 22. 5., 18 h, Malá scéna, 
taneční koncert

HANS ZIMMER SYMPHONY
16. 5., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Pražský filmový orchestr představí program 
sestavený ze skladeb osobnosti filmové 
hudby Hanse Zimmera.
www.colosseumticket.cz

ČESKO–SLOVENSKÝ DĚTSKÝ FOLKLÓRNÍ 
FESTIVAL MÁJÍČEK
16. 5., 14:30 h, před kostelem na Jižních 
Svazích
www.majicek.webnode.cz

ZUŠ OPEN… ZUŠKA? ZUŠKA!
17. 5., 14–22 h, park Komenského, náměstí 
Míru, Kongresové centrum Zlín
Multižánrový festival v rámci X. ročníku ZUŠ 
Open.
www.zusopen.cz

SPOLU PROTI MELANOMU
19. 5., 10–17 h, náměstí Míru
Osvětová a informativní akce s vyšetřením 
znamének zdarma. 
www.cpzp.cz
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Open air koncertní představení 
fenomenálního muzikálu.
www.centrumprorodinu.cz

NEBE NAD ZLÍNEM 
25. 5., 19 h, Hvězdárna Zlín
Povídání o obloze v našich zeměpisných 
šířkách v létě. 
www.zas.cz

JAZZ-POP-ROCK PRO CHARITU
20. 5., 18 h, Malá scéna
Letos již po jednadvacáté ZUŠ Zlín věnuje 
výtěžek tohoto koncertu Charitě Zlín. Vystoupí 
rockové kapely, orchestry, sbor, jazzová 
kapela, kytarový soubor...

SURVIVAL ZLÍNSKÝCH OSMÁKŮ
22. 5., 9 h, hřiště u gymnázia TGM
III. ročník sportovní týmové soutěže  
MP Zlín, smyčce, saxofon i zpěv.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V DOMĚ 
POKOJNÉHO STÁŘÍ NADĚJE MALENOVICE
27. 5., 13–17 h, Sokolovská 967
Komentované prohlídky ve 13, 13:30, 14:30, 
15, 15:30, 16 a 16:30 h, ve 14 h slavnostní 
požehnání domovu, kulturní program.

ZAJÍMAVÁ MATEMATIKA
27. 5., 15 h, Senior Point Zlín
Přednáška s promítáním. Přihlášky 
tel. 739 522 801

studentských projektů, které se vyrovnávají 
s tímto známým heslem moderní architektury 
a designu spojovaným se jménem Ludwiga 
Miese van der Rohe.

PRODEJNÍ VÝSTAVA SKALNIČEK
9.–10. 5., so 9–18 h, ne 9–16, sokolovna Štípa
Vstupné dobrovolné.

NEDĚLNÍ DÍLNA OBRAZÁRNA
17. 5., 15–16:30 h, krajská galerie
Děti od 5 let i jejich rodiče se ponoří do světa 
fantazie a vytvoří „pokojíček“ – obrazárnu 
pro fiktivní bytost, která miluje umění. 
Rezervace předem.
www.galeriezlin.cz

OBRAZÁRNA III. – PAVEL PREISNER  
A PETR KUNČÍK
vernisáž 19. 5., 17 h, 20. 5.–30. 8., krajská galerie
www.galeriezlin.cz

Z—G—Z: VÝVOJ VIZUÁLNÍ KOMUNIKACE VE 
VEŘEJNÉM PROSTORU ZLÍNA 
vernisáž 19. 5., 17 h, krajská galerie
Výstava se zaměřuje na vývoj v oblasti 
vizuální komunikace ve veřejném prostoru 
Zlína v průběhu 20. století.
www.galeriezlin.cz

STOPY MEZIVÁLEČNÉ ARCHITEKTURY
26. 5., 17 h, před 14|15 BAŤOVÝM 
INSTITUTEM
Komentovaná prohlídka autobusem  
k 135. výročí narození Františka L. Gahury 
a 125. výročí narození Vladimíra Karfíka. 
www.14-15.cz.

GEOMETRIE KAMENE A OBRAZU
do 13. 5., Galerie Václava Chada
www.gvch.cz

KDYŽ ZLÍN ŽIJE…/ FOTOVÝSTAVA
do 22. 5., zlínský zámek
11 let Živého Zlína v minikolekcích.
www.kulturazlin.cz

STOPY TOMÁŠE BATI
do 16. 6., Kolektiv.Haus
www.nadacetomasebati.cz

POVÍDÁM, POVÍDÁM POHÁDKU
do 21. 6., muzeum
Výstava o historii a vývoji původních 
i moderních pohádek.
www.muzeum-zlin.cz

POKLADY VÝCHODNÍ MORAVY
do 21. 6., muzeum
Výstava prezentuje nálezy mincovních 
depotů na území Zlínského kraje.
www.muzeum-zlin.cz

BAŤA V RYTINĚ
do 28. 6., expozice Princip Baťa
www.muzeum-zlin.cz

GALERIJNÍ A MUZEJNÍ NOC
22. 5., 19–23 h, Zlín
Vstup zdarma do zlínských galerií a dalších 
kulturních institucí včetně Památníku 
Tomáše Bati a bohatý doprovodný program. 
K dispozici bude bezplatná linka historického 
autobusu, která propojí zúčastněné zlínské 
instituce.

BURGER STREET FESTIVAL
22.–24. 5., parkoviště Čepkov
Představí se nejlepší výrobci burgerů 
z celého Česka. Vstup zdarma.
www.burgerstreetfestival.cz/zlin-2026

BANGER FESTIVAL 2026
23. 5., 14–23 h, prostranství naproti Baťovy 
vily
II. ročník festivalu plného hudby 
a nezapomenutelné atmosféry.
www.bangerfestival.cz

ULICE ŽIVĚ 2026 
24. 5., 14–18 h, sad Svobody
Umělecký pouliční happening s muzikou 
a dobrým jídlem. Vstup volný.
www.kulturazlin.cz

NOC KOSTELŮ
29. 5.,19–23 h, Zlín
Nejlepší možnost podívat se do míst, 
která jsou běžně přístupná jen při konání 
bohoslužeb. Kostel sv. Filipa a Jakuba, 
kostel Českobratrské církve evangelické, 
modlitebna sboru Církve bratrské, kaple  
sv. Václava, Kudlov.
www.nockostelu.cz

VÝSTAVY

VÝSTAVA V ČIPEROVĚ VILE
stálá expozice, út–ne, 10–12:30/13–18 h, 
Burešov
Expozice je věnovaná osobnosti Dominika 
Čipery a zlínské vilové architektuře.
www.ciperovavila.cz

LESS IS MORE – MORE OR LESS/MÉNĚ JE 
VÍCE – VÍCE ČI MÉNĚ
vernisáž 7. 5., 17 h, 8. 5.–26. 7, krajská galerie
Mezinárodní výstava představuje desítky 

MUZIKÁL V KOSTELE: 
JESUS CHRIST SUPERSTAR
24. 5., 20 h, před kostelem na Jižních Svazích
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Program: Sportovní akce probíhající ve 3. čtvrtletí 2026
■ poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na úze-
mí statutárního města Zlína 
■ maximální výše podpory na 1 akci je stanovena ve výši 100.000 Kč
Lhůta pro podání žádosti: od 13. května 2026 od 8 h do 27. května 
2026 do 14 h (elektronicky)

Program: Mimořádné podpory v roce 2026
■ poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce republikového 
a mezinárodního významu, uspořádané na území statutárního měs-
ta Zlína, které mají mimořádný přínos či význam pro SMZ
Lhůta pro podání žádosti: od 5. ledna 2026 od 8 h do 1. října 2026 
do 14 h (elektronicky)

Způsob podání žádostí:
Elektronicky prostřednictvím webové aplikace na formuláři dle vzo-
ru žádosti, viz https://www.zlin.eu/dotace, a to:
a) odesláním datové zprávy z datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením 
uznávaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele, 
c) nebo doručením v  listinné podobě na podatelnu statutárního 
města Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru škol-
ství a sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra Bella-
yová, tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu.
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace� /red/

DOTACE Z FONDU MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY

POZOR, OBČANSKÉ PRŮKAZY 
S PLATNOSTÍ „BEZ OMEZENÍ“ 
KONČÍ. UPOZORNĚTE NA TO 
SVÉ STARŠÍ PŘÍBUZNÉ

ŠKOLA VE ŠTÍPĚ SLAVÍ 75 LET 

Občané narození do 31. prosince 1935, kteří používají občanský průkaz 
vydaný do 30. června 2000 s uvedenou dobou platnosti „bez omezení“, 
by měli zpozornět. Platnost těchto starších dokladů totiž skončí 2. srpna 
2026.
Důvodem je fakt, že tyto typy občanských průkazů už nesplňují součas-
né bezpečnostní požadavky na osobní doklady. Od 2. srpna tak budou 
neplatné a nebude možné je používat jako doklad totožnosti.
Občané, kterým hrozí neplatnost dokladu, by se měli včas obrátit na 
Odbor občansko-správních agend Magistrátu města Zlína, kde jim úřed-
níci poskytnou potřebné informace a pomohou domluvit další postup. 
Výměna občanského průkazu je v tomto případě bezplatná. � /ara/

Základní škola Nová cesta ve Zlíně-Štípě zve všechny bývalé za-
městnance, absolventy i širokou veřejnost na oslavy 75. výročí svého 
otevření. Program bude dvoudenní. V pátek 15. května 2026 od 16 do 
18 hodin se v sále Domu kultury v Lukově uskuteční vystoupení žáků 
školy. V sobotu 16. května 2026 od 9 do 12 hodin se pak otevřou dve-
ře samotné školy. Návštěvníci se mohou těšit na prohlídku budovy 
včetně nově otevřených prostor, únikovou hru, nahlédnutí do historic-
kých kronik a fotografií či výstavu věnovanou 100. výročí narození spi-
sovatele Arnošta Lustiga. Připraven je také kulturní program, drobné 
občerstvení a další doprovodné aktivity.� /io/

SPOLEČNÝ PROJEKT ZLÍNA 
A PARTIZÁNSKEHO  
MÍŘÍ DO FINÁLE

OBNOVA VSTUPU MAGISTRÁTU 
NA ULICI L. VÁCHY

Dvouletý přeshraniční projekt statutárního města Zlína a  slovenského 
Partizánskeho vstupuje do závěrečné fáze. Po loňských workshopech 
zaměřených na sdílení know-how v oblasti projektového řízení, strate-
gického plánování a participace se projekt posouvá k praktickým výstu-
pům. Aktuálně se partneři soustředí na identifikaci bariér přeshraniční 
spolupráce a hledání způsobů, jak je systematicky odstraňovat. Cílem 
je zjednodušit realizaci budoucích společných projektů a zvýšit efekti-
vitu spolupráce. Vznikne také společný zásobník projektových záměrů 
pro další období. „Projekt se postupně posouvá od sdílení zkušeností 
ke konkrétním výsledkům. Přínosné je i to, že otevíráme témata, která 
spolupráci komplikují, a společně hledáme jejich řešení,“ uvádí zástupci 
projektového týmu, kteří vedou rozhovory se zástupci úřadů i organizací 
obou měst. Součástí projektu jsou také pocitové mapy, které zachycu-
jí vnímání prostředí očima obyvatel. Tyto výstupy poslouží jako důležitý 
podklad pro plánování a rozhodování samospráv a doplní již digitalizova-
né mapové podklady. V polovině března se členové pracovní skupiny zú-
častnili druhé sdílecí exkurze do Valašského Meziříčí, kde se inspirovali 
příklady dobré praxe, zejména v oblasti přeshraniční spolupráce.
Další kroky projektu byly projednány na společném setkání týmů ve Zlíně 
na konci ledna, kde byly zároveň představeny dosavadní výstupy.
Společný projekt s  názvem Rozvoj partnerství měst Zlín a  Partizáns-
ke s důrazem na řešení společných výzev v oblasti územního rozvoje 
a efektivity veřejné správy je podpořen Evropskou unií z programu Inter- 
reg Slovensko – Česko 2021–2027.� /ara/

Magistrát města Zlína informuje veřejnost o plánované opravě vstupu do 
městské budovy na ulici L. Váchy 602. Práce začaly v polovině dubna 
a potrvají v závislosti na počasí do srpna. Přístup pro veřejnost i zaměst-
nance zůstane po celou dobu prací zajištěn.
Důvodem rekonstrukce je poškození konstrukcí vstupního prostoru, kte-
ré vzniklo v důsledku dlouhodobého pronikání srážkové vody do nášlap-
ných vrstev a nosných konstrukcí. V  rámci oprav dojde k  jejich sanaci 
a obnově nášlapných vrstev a zábradlí. Součástí prací bude rovněž opra-
va omítek v prostoru zádveří a výměna vstupních dveří, včetně instalace 
nové čisticí zóny.� /ara/



33

SPORT

PLAVECKÉ ZÁVODY HENDIKEPOVANÝCH ŽÁKŮ PŘINESLY 
SKVĚLÉ VÝKONY I ATMOSFÉRU

MLADÍ ZLÍNŠTÍ RAGBISTÉ KATEGORIE U16 SBÍRALI 
ZKUŠENOSTI VE FRANCII

Akce přivítala mladé sportovce z  celého re- 
gionu. Do plaveckého klání se zapojilo celkem 
65 žaček a žáků z devíti základních škol, kteří 
poměřili své síly v přátelské, ale zároveň soutě-
živé atmosféře. „Těší mě, že naše organizace 
dlouhodobě vytváří prostor pro sportovní se-
tkávání dětí a mládeže se zdravotním hendike-
pem. Tyto závody nejsou jen o výkonech, ale 
především o radosti z pohybu, vzájemné pod-
poře a  posilování sebevědomí. Děkuji všem 
organizátorům, pedagogům i rodičům, kteří se 
na akci podílejí a pomáhají dětem rozvíjet jejich 
schopnosti i vztah ke sportu,“ uvedla náměst-

VYŠŠÍ TEMPO, ALE SROVNATELNÁ 
TECHNIKA
Oba hráči se shodují, že francouzské ragby 
je především o rychlosti a fyzické připrave-
nosti.
„Čekal jsem, že budou technicky někde 
jinde, ale ve skutečnosti byli na podobné 
úrovni jako my. Rozdíl byl hlavně ve fyzické 
stránce – všechno dělali ve stoprocentním 
tempu a  byli rychlejší i  silnější,“ popisuje 
Matěj.
Podle Sebastiana je právě tempo hry klíčo-
vým rozdílem: „Francouzské ragby se hraje 
výrazně rychleji. Na druhou stranu je vidět, 
že české ragby jde nahoru a  neustále se 
zlepšuje.“ Program výjezdu byl nabitý a hrá-
či se soustředili především na výkony na hři-
šti. „Času jsme moc neměli, a  i  kdyby byl, 
věnoval bych ho hlavně regeneraci a přípra-
vě,“ říká Matěj.
Sebastian doplňuje, že i  krátký pobyt při- 
nesl silné zážitky: „Velkým momentem pro 
mě byl stadion v  Lyonu. Zahrát si na tako-
vém místě je obrovská motivace.“

DVA TĚŽKÉ ZÁPASY, CENNÉ ZKUŠENOSTI
Češi odehráli ve Francii dvě utkání, v Lyonu 
a ve Valence Romans. Přestože na vítězství 
nedosáhli, v  Lyonu prohráli 12:42 a  v  Ro-
mans 14:53, oba hráči si odvážejí důležité 
zkušenosti. „Byl jsem hodně pod stresem 
a  ne všechna rozhodnutí byla ideální, ale 

kyně primátora města Zlína pro školství a kultu-
ru Martina Hladíková.
Soutěžilo se ve třech kategoriích v tradičních 
disciplínách – znak, prsa a volný způsob. Ne-
chybělo ani plavání s  pomůckou a  oblíbené 
štafetové závody smíšených družstev mlad-
ších i starších plavců na 4 x 25 metrů volným 
způsobem. Výpravy jednotlivých škol vytvoři-
ly svým plavcům silnou podporu, která spolu 
s  kvalitními výkony přispěla k  výborné spor-
tovní atmosféře. Všichni účastníci si ze závo-
dů odnesli věcné ceny, vítězové jednotlivých 
disciplín pak diplomy a  medaile. Na stupních 

i to k tomu patří,“ hodnotí svůj výkon Matěj.
Sebastian vnímá přínos hlavně do budouc-
na: „Nevyhráli jsme, ale byla to výborná zku-
šenost. Ukázalo nám to, kde se můžeme 
zlepšit.“
Oba soupeři nabídli odlišný styl hry. „Lyon 
hodně kopal, zatímco Valence hráli víc ru-
kama. Každý zápas byl těžký jiným způso-
bem,“ vysvětluje Matěj. Pro Sebastiana byl 
náročnější právě druhý duel: „Zápas s Valen-
ce Romans byl podle mě ještě o něco těžší.“

NEZAPOMENUTELNÉ MOMENTY  
I SILNÁ PARTA
Výjezd nebyl jen o  zápasech, ale i  o  emo-
cích a  týmové chemii. „Nikdy nezapomenu 

vítězů zazářilo několik reprezentantů zlínských 
základních škol. V  kategorii 25 m prsa (hoši) 
zvítězil Sebastian Mica ze ZŠ Zlín, Mostní, 
který přidal zlato i na trati 25 m volný způsob.  
ZŠ Mostní slavila úspěch i  v  dalších disciplí-
nách – v kategorii 50 m volný způsob (dívky) 
triumfovala Marie Zavadilová, mezi dívkami 
uspěla také Jana Štípková a mezi chlapci zví-
tězil Dan Pospíšil. Úspěch zaznamenala i další 
zlínská škola – ZŠ Středová, kde v  kategorii  
25 m volný způsob s pomůckou zvítězil Domi-
nik Vaštík. Na závody navazuje další sportovní 
událost, při níž budou nejlepší hendikepovaní 
plavci reprezentovat své školy i Zlínský kraj.
Plavecká škola Zlín je příspěvkovou organizací 
statutárního města Zlína.� /io/

na předání dresu, na to, že jsem byl jmeno-
vaný vicekapitánem, a  také na příjezd do 
centra LOU na zápas,“ říká Matěj.
Sebastian si nejvíc váží možnosti hrát na 
špičkové úrovni: „Bylo pro mě velké, že 
jsem stál na hřišti, kde hrají jedni z nejlep-
ších hráčů na světě. Hodně mě to inspiro-
valo.“
Oba se shodují i na atmosféře v týmu. „Par-
ta si rychle sedla a  fungovalo to skvěle,“ 
říká Matěj.
„Navzájem jsme se doplňovali a táhli za je-
den provaz,“ dodává Sebastian. Zkušenost 
z Francie hráčům ukázala, kde mají rezervy, 
ale zároveň potvrdila, že jsou na správné 
cestě. „Odnáším si obrovské množství zku-
šeností. Vím, že mám ještě hodně práce, 
ale dodalo mi to sebevědomí,“ říká Matěj.  
Sebastian uzavírá podobně: „Máme na čem 
pracovat, ale zároveň jsme si ověřili, že na 
tom nejsme vůbec špatně.“� /roš/

Plavecká škola Zlín uspořádala již 21. ročník tradičních plaveckých 
závodů Setkání hendikepovaných Zlínského kraje.

Dva zápasy proti kvalitním francouzským soupeřům, první reprezentační 
starty i cenné zkušenosti do budoucna. Mladí zlínští ragbisté Matěj Žiga 
a Sebastian Lubas hodnotí výjezd do Francie jako důležitý krok ve svém 
sportovním růstu.

Rugby Club Zlín vítá všechny nové 
hráče bez ohledu na zkušenosti. Stačí 
přijít na trénink a vyzkoušet si to na 
vlastní kůži.

TRÉNINKY (ÚT, ČT):
U8, U10: 16:00–17:00
U12: 16:00–17:30
U14, U16: 16:30–18:00
U19 a muži: 18:00–19:30
ženy a dívky: 18:00–20:00

info@rugbyzlin.cz
+420 734 247 367

Sebastian Lubas (vlevo) a Matěj Žiga
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ZLÍN BUDE HOSTIT PRVNÍ BARCA ACADEMY CAMP V ČESKU. 
MĚSTO, FC ZLÍN A PARTNEŘI PODEPSALI MEMORANDUM

Memorandum podepsali primátor statu-
tárního města Jiří Korec, místopředseda 
spolku FC Zlín Marek Kalivoda, zástupce 
mateřské, základní a  střední školy Orbis 
Juraj Surovič a za španělskou stranu Silvie 
Zámečník ze společnosti Ainczech. Ta je 
dceřinou společností ETL a držitelem práv 
na pořádání mládežnických Barca kempů 
na území České republiky a Slovenska.
Barca Academy Camp Zlín 2026 je spor-
tovní a výchovný program určený pro děti 
a  mládež. Klade důraz nejen na kvalitní 

sportovní přípravu, ale také na rozvoj pozi-
tivních hodnot, týmové spolupráce a pod-
poru fotbalové komunity.
„Podpis tohoto memoranda je důležitým 
krokem k  tomu, aby se Zlín stal místem 
výjimečného sportovního projektu s me-
zinárodním přesahem. Barca Academy 
Camp přinese našim dětem nejen špič-
kovou fotbalovou průpravu pod vedením 
trenérů z  Barcelony, ale také inspiraci 
v  oblasti hodnot, týmové spolupráce 
a  osobního rozvoje. Vnímám to jako vel-

kou příležitost pro rozvoj mládežnického 
sportu ve Zlíně i  celém regionu,“ uvedl 
primátor Jiří Korec.
Historicky první kemp tohoto typu na úze-
mí České republiky se uskuteční ve Zlíně 
od středy 1. do neděle 5. července 2026. 
Pod vedením pěti španělských trenérů 
z  proslulé akademie La Masia a  deseti 
českých koučů absolvuje tréninkový pro-
gram přibližně 100 až 120 dětí ve věku od 
7 do 14 let. Přihlášky budou otevřeny i pro 
dívky, konkrétní výběrový klíč bude ještě 
upřesněn.
Akademie La Masia je celosvětově uzná-
vaná díky výchově řady výjimečných fot-
balistů, mezi které patří například Lionel 
Messi, Carles Puyol nebo Lamine Yamal.
Ke vzniku projektu přispělo i  loňské třetí 
místo mládežnického oddílu SK Jaroslavi-
ce na turnaji Copa Mediterraneo v Barce-
loně. Výběr U16 trenéra Milana Borského 
si ze Španělska odvezl kromě bronzových 
medailí také cenu Fair play. Další jednání 
se španělskou stranou, která vedla k pon-
dělnímu podpisu memoranda, vedl zlín-
ský zastupitel a  bývalý ligový fotbalista 
FC Zlín Jiří Jaroš.
„Přivést Barca Academy Camp do Zlína 
je mimořádná a  svým způsobem unikátní 
událost. Tyto kempy se konají po celém 
světě, zpravidla ve velkých a  prestižních 
fotbalových centrech. O  to více si vážím, 
že se nám podařilo tento projekt získat 
právě pro Zlín. Do budoucna bychom rádi 
rozvíjeli i další formy spolupráce, například 
výměnné stáže trenérů, případná přátel-
ská utkání s  Barcelonou při jejích návště-
vách v Česku, a naším dlouhodobým snem 
je přivést Barca Academy Camp do Zlína 
natrvalo,“ nastínil Jaroš.� /ara/

Zlínská radnice se v pondělí 23. března stala místem podpisu 
čtyřstranného memoranda o vzájemné spolupráci na přípravě a realizaci 
výjimečného fotbalového projektu Barca Academy Camp Zlín 2026. 
Dokument stvrzuje společnou vůli partnerů přivést do města prestižní 
mládežnický kemp inspirovaný metodikou La Masia, slavné akademie 
FC Barcelona.

www.trzistepodkastany.cz 
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e: 1. 5. JARNÍ ROCKOVÁNÍ 

16. 5. MÁJOVÉ PIVNÍ SLAVNOSTI 30. 5. PSÍ A KNIŽNÍ MARKET VIII. 

17. 5. STARÝM VĚCEM NOVÝ ŽIVOT 

9. 5. FARMÁŘSKÝ JARMARK 24. 5. MINT MARKET

10. 5. DESIGN MARKET 28.–31. 5. FESTIVALOVÁ CHILL OUT ZÓNA

12.00–20.00 / Rocková hudba, gastro zóna, relax.

14.00–00.00 / Regionální pivovary, gastro zóna. 10.00–16.00 / Dobročinná akce na pomoc pejskům.

8.00–13.00 / Bleší trh plný jedinečných kousků.
 

9.00–13.00 / Bohatá nabídka regionálních produktů. 10.00–17.00 / Originální móda, design, šperky, keramika.

10.00–17.00 / Stylové doplňky, oblečení, kosmetika. 16.00–21.00 / Drinky a hudba pod širým nebem.

Mimo uvedené akce probíhá na tržišti od pondělí do soboty běžný prodej.



Sluneční
terasy
Březnice
u Zlína
Byty s terasami
a parkováním

• k nastěhování 7/2026
• pouze 3 byty v domě
• terasa u každého bytu
• parkování přímo u domu
• klidná lokalita 5 minut 

od centra Zlína

+420 777 423 374
info@slunecniterasy.eu
www.slunecniterasy.eu

DO VÝROBY V OTROKOVICÍCH

13. a 14. mzda

H
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ÚTULEK, INFORMACE

JARNÍ DNY V ÚTULKU

Musíme studenty moc pochválit, že akci 
měli hezky naplánovanou, výborné ob-
čerstvení bylo zajištěno a  doprovodný 
program pro rodiny s dětmi byl různorodý. 
Zájem o venčení byl obrovský a pokud se 
na někoho hned nedostal psík na procház-
ku, mohl strávit odpoledne plněním úkolů 
v areálu útulku nebo opékáním špekáčků. 
V rámci programu jsme se mohli něco za-
jímavého dozvědět o  canisterapii a  hned 
si vyzkoušet, jakou psychickou pohodu 
navozuje pohlazení nebo pomazlení s klid-
ným zlatým retrívrem nebo roztomilým kří-

žencem yorkšíra, který také patřil do party 
canisterapeutických psů. Program pěkně 
zpestřila a atmosféru rozproudila děvčata 
z klubu roztleskávaček Genesis Slušovice, 
které měly připravené pestré vystoupení, 
na které se bylo radost dívat.
V  rámci odpoledne se pro náš útulek vy-
brala krásná částka 19 361 Kč, která pomů-
že našim útulkovým zvířatům. A  kolik jich 
nyní máme? V  našem útulku se aktuálně 
staráme zhruba o 78 psů, 28 koček a dva 
zakrslé králíky. Péče je to náročná, a  to 
i  kvůli příjmu 14 odebraných psů větších 

Toto období bylo v našem útulku zahájeno krásnou akcí „Útulkové 
jaro“, kterou pro nás v sobotu 11. dubna 2026 zorganizovali studenti 
UTB ve Zlíně. Základem vydařené akce je vždy dobrá organizace 
a dobré počasí a obojí bylo splněno. 

plemen, kteří k  nám byli umístěni do do-
časné péče kvůli nevyhovujícím chovným 
podmínkám. Zatím je nemůžeme nabízet 
k adopci, jelikož správní řízení stále probí-
há. I  jim vaše dary pomohou ke zlepšení 
jejich zdravotního stavu. Děkujeme moc za 
podporu!
Počet koček ještě není tak vysoký, ale ze 
zkušenosti víme, že brzy se kvůli jarním 
vrhům vymrští k  počtu 50. Chceme vás 
poprosit, pokud budete nuceni zachraňo-
vat opuštěná koťata, dopředu zavolejte 
do útulku na tel. 577 244 444 a  poraďte 
se. Je totiž vždy nutné odchytit i  matku, 
která může být plachá. Dopředu se tedy, 
prosím, domluvte, zda vůbec máme místo 
a možnosti se o kočky postarat.
Z útulku vám přejeme klidné jaro plné slu-
níčka! � /red/

BERY – krásný a mohutný kříženec 
ridgebacka, 3 roky, aktivní a přátelský pes, 
který ale není vhodný do rodiny s dětmi, musí 
mít dané pevné hranice, dobrým začátkem 
pro adopci jsou opakované návštěvy útulku 
v rámci venčení

ATTYLA – kříženec německého ovčáka, 7 let, 
přátelský pes, na svůj věk vitální, zvyklý na 
rodinný dům se zahradou

JIMMY – kříženec ohaře, 7 let, vhodný pro 
zkušeného pejskaře, má bohužel zkratovité 
jednání, ale je to super parťák na dlouhé 
vycházky, v útulku 5 let, má za sebou dvě 
neúspěšné adopce, ale třeba se najde ten 
pravý zájemce, který to s ním zvládne

Po loňském úspěšném ročníku, kdy festival 
navštívilo více než 6 000 návštěvníků, přichá-
zí Majáles UTB s dalším nabitým programem. 
Návštěvníci se opět mohou těšit na dvě hu-
dební stage, které nabídnou hvězdný line-up 
pro všechny věkové kategorie. Mezi hlavní 
vystupující patří hudební legenda Michal Hrů-
za, rapper Kojo, energetická kapela Hospod-
ský Bordel i  stálice zlínské hudební scény, 
rocková kapela Focus Rock. Chybět nebude 
ani tradiční vystoupení univerzitní mateřské 
školy Qočna, které je neodmyslitelnou sou-
částí každého ročníku.

Letošní ročník Majálesu UTB se ponese nejen v oslavách příchodu jara, 
ale také ve znamení významného výročí Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, 
která letos slaví 25 let své existence. Multižánrový studentský festival se 
uskuteční 7. května v parku u Baťovy vily a vstup je již tradičně zdarma.

MAJÁLES UTB SE PO ROCE VRACÍ! TĚŠIT SE 
MŮŽETE ZNOVU NA NABITÝ PROGRAM

Festival nabídne nejen hudební program, 
ale také oblíbenou food zónu, chill-out zónu 
a  doprovodný program. V  rámci dne D se 
studenti mohou zapojit do tradiční soutěže 
o Krále a Královnu Majálesu UTB.
Organizátorem akce je Studentská unie UTB, 
nezisková organizace složená ze studentů 
univerzity, kteří festival připravují ve svém 
volném čase a bez nároku na honorář. Spolu-
pořadatelem je samotná Univerzita Tomáše 
Bati ve Zlíně. Akce se koná za podpory statu-
tárního města Zlína, Zlínského kraje a gene-
rálního partnera TRINITY BANK.

Další informace budou postupně zveřejňo-
vány na facebookovém profilu Majáles UTB, 
instagramovém profilu @majalesutb a webo-
vých stránkách festivalu majales.utb.cz. Přijď-
te 7. května do parku u  Baťovy vily oslavit 
jaro, hudbu i 25 let univerzity. Těšíme se na 
vás – protože i Baťa by šel! � /red/
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inzerce

ÚDRŽBA ZAHRAD 
Provádíme údržbu zahrad, sečení zahrad, stříhaní ovocných 
stromů, živé ploty, postřiky, čištění zanedbaných zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel.722 535 311. 

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. 
Krátká doba schnutí, bez promáčení. 
Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, 
šátky, turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín, 
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování vašich domů, bytů, kanceláří a výrobních prostor. 
Nátěry fasád, dveří a zárubní, pergol, radiátorů, potrubí  
topení atd.
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST 

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

MUDR. KLÁRA PRECLÍKOVÁ 
Oznamuje, že od května 2026 bude ordinovat v nových prosto-
rách na adrese: Antonínova 4465, Zlín. 
Budova Stomacentrum Ave, s.r.o., tel. 797 694 879

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  Pro-
vádíme ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. 
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, 
tel. 775 405 209 

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávní-
ků, stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pa-
řezů, rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvo-
zu. Prodej dřeva na uzení.      
tel. 604 632 077, e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

NEJLEPŠÍ CENY ZA STAROŽITNOSTI! 
Sběratel s  30letou praxí koupí a  bezplatně ohodnotí obrazy, 
mince, zlato, hodiny, porcelán a další předměty. Platba na místě 
v hotovosti. Tel.: 732 961 266

Město Zlín a  Krajské vojenské velitelství Zlín uctí slavnostním  
pietním aktem 81. výročí Dne vítězství. Akce se uskuteční v pon-
dělí 5. května 2026 v 10 hodin u Památníku obětem II. světové 
války v parku Komenského.

Město Zlín uctí tichou vzpomínkou a květinami 142. výročí naro-
zení Dr. Edvarda Beneše. Vzpomínkový akt se koná ve čtvrtek 
28. května 2026 u busty E. Beneše na Benešově nábřeží.

PIETA
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SERVIS

PORADNY
■ PORADENSKÉ CENTRUM V OBLASTI 
PÉČE O NOHY
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou s odborníkem na rehabilitační péči a výživu. 
Vhodné pro děti od 2 let až po seniory. Poradna 
se koná 20. 5. 2026 od 9 h v budově Magistrátu 
města Zlín, ul. Zarámí 4421. Objednávky na čísle 
725 613 500 nebo na e-mailu:  
info@coka.cz. Organizuje Česká obuvnická 
a kožedělná asociace

■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé: - telefonická krizová pomoc:  
577 431 333  a 778 400 170; e-mailové 
poradenství sos@zlin.cz; chatové poradenství 
(Po–ne od 19:30 do 21:30 h. Vstup do chatu 
přes www.soszlin.cz. Služby jsou poskytovány 
bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké životní 
situace. Poradenské centrum – tel. 777 219 150, 
psych., sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí 
násilí. Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi – tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče –   
tel. 733 550 939, náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Divadelní 3242, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, látkové závislosti 
Terapeutické centrum ZK – tel. 775 426 989, 
nelátkové závislosti Centrum komplexní péče ZK – 
tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti 
aj. osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

KLUBY
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO dop. – Němčina, úřední hodiny 10–12 h;  
ÚT dop. – Cvičení, jóga, angličtina; ST dop. – Jóga 
a odp. angličtina; ČT dop. – Němčina a ruční práce; 
PÁ ráno – Cvičení; 7. 5. – Vycházka cca 5,2 km po 
naučné stezce v Otrokovicích. Odjezd trolejbusem 
č. 6  v 8:33 h z nám. Práce do Otrokovic, pošta. 
Tam přestup do busu č. 55 na zast. Hurdisky 
odkud se vychází v 9:15 h. Info tel. 737 005 174; 
12. 5. KS Kvítková v 15 h – Jarní posezení s hudbou 
a jubilanty; 18. 5. Klub Podhoří 10–12 h – Výběr 
doplatku na pobyt v Sez. Ústí; 25. 5. Klub Podhoří 
10–12 h – Výběr platby na zájezd do Slavkova 
a Macochy.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26; Středy – Cvičení seniorek;  
2. 5. – Stavění máje; 14. 5. – Oslava Svátku matek; 
21. 5. – Květomluva; 30. 5. – Kácení máje.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková. tel. 773 470 370
6. 5. v 9 h – Klubová středa – Svátek matek, folklorní 
soubor Obůrek Želechovice, jubilanti;  
13. a 20. 5. v 8:30 h – Cvičení, besedy; 27. 5.– Zájezd 
Milotice, Uh. Ostroh (odjezd v 7:30 h od divadla).

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; ST – Klubový den – zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, ČT – sportovní kroužek žen, 
odpolední sportovní aktivity; 6. 5. – Výborová 
schůze 12:30–14 h; 20. 5. – Oslava svátek 
matek; 24. 5. – Účast na soutěži v pétanque 
v Luhačovicích; 24.–30. 5. – Relaxační pobyt 
v Jeseníkách.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 605 584 261
ÚT, ST, ČT dop. – Stolní tenis, badminton; ÚT 
v poledne – Jazykové kurzy; ÚT odp. – Pétanque; 
ÚT večer a ČT dop. – Jóga; ST dop. – Plavání; ČT 
odp. – Šipky; ČT a Pá dop. – výtvarné kurzy; PÁ 
odp. – Šachy; 4. 5. – Posezení, hry; 6. 5. – Výlet do 
Holešova, 6. a 13. 5. – Kurz pletení košíků pro členy 
i nečleny klubu, 9:00–-12 h, (200 Kč), přihlášky 
SMS na 773 745 497, nebo mailem:  
kzora@seznam.cz; 8. 5. – Výlet k památníku 
na Pindulu; 11. 5. – Oslava Dne matek; 18. 
5. – Posezení v klubu (hry); 19. 5. – Senior cup 
pétanque ZK v Luhačovicích; 20. 5. – Zájezd 
do Litomyšle; 25. 5. – Zpívání; 27. 5. – Trénink 
na Krajské sportovní hry; 27. 5. – Termály Györ, 
přihlášky mailem zezulovaa@seznam.cz (i pro 
nečleny).

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,   
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503 (po 10–12 h). Akce pro širokou 
seniorskou veřejnost. 21. 5. Termály Podhájska

SVATBY
■ 13. 3. 2026 – radnice 
Lukáš Mašláň (Zlín), Eva Krajčová (Zlín)
Pavel Žmola (Zlín), Monika Olšovská (Zlín)
■ 14. 3. 2026 – restaurace U Staňků
Michal Lády (Slovensko), Michaela Vlčková 
(Zlín)

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

VÍTÁNÍ
■ 13. 3. 2026 
Nella Badarch, Vilém Dolina, Štěpánka 
Dosoudilová, Jakub Fousek, Sebastian 
Müller, Jakub Paprčka, David Šlahař, Vivien 
Valentová.
■ 27. 3. 2026
Patrik Bastl, Albert Brázdil, Damian Casiadi, 
Kristina Cvetanova, Václav Dokoupil, Alex 
Iliaš, Viola Krajčová, David Šťastný, Zbyněk 
Švarc.

JUBILANTI OD 90 LET
Duben – Bahulová Marie, Běhunčíková 
Anna, Blažková Zdeňka, Buňková Jaroslava, 
Coufalová Stanislava, Čelůstka Rudolf, 
Červinka Jaroslav, Daníček Antonín, Dědourek 
Jaroslav, Dlabačová Marie, Dobešová Slávka, 
Elger Vít, Flek Ladislav, Fojtíková Marie, 
Genžová Blanka, Havel Milan, Havliš Zdeněk, 
Hlavica Antonín, Hradilová Marie, Hrbasová 
Jindřiška, Chovančíková Věra, Janásek Miloslav, 
Jančová Ludmila, Jasanská Irena, Jurčíková 
Jaroslava, Juřena Ladislav, Kazdová Jarmila, 
Klein Jindřich, Kostík Antonín, Krejčiříková 
Drahomíra, Kudrna Jaroslav, Kurfürstová 
Zdenka, Laumanová Marie, Macháčková 
Jarmila, Malotová Marie, Matouš Ivan, Měrková 
Mária, Michalíková Zdenka, Moskalyková 
Jaroslava, Navrátil František, Ondroušek 
Stanislav, Ovesná Marie, Paták Zdeněk, 
Pernicová Jindřiška, Radosavljevičová Marie, 
Rumíšková Jiřina, Růžička Josef, Rybnikářová 
Januška, Seidl Adolf, Staníková Ludmila, 
Stařecká Zdeňka, Stesková Emilie, Ševců 
František, Šimková Milada, Škarková Zdeňka, 
Škárová Libuše, Škubicová Anna, Štefka Josef, 
Švehláková Alena, Švendová Ludmila, Tichý 
František, Válek Stanislav, Vašulková Milada, 
Vičánek Vladimír, Vondráková Marie, Vrbová 
Věra, Winklerová Ludmila, Zapletalová Marie, 
Zušticová Valerie, Živníček Josef.
Květen – Ajgl Jaroslav, Babík Emil, Bartíková 
Eva, Brázdilová Božena, Brejšková Ludmila, 
Dlabaja Milán, Donovalová Anna, Dubanská 
Zdeňka, Dvořáková Marie, Fremunt Jaroslav, 
Fritscherová Jitka, Gajdůšková Milada, 
Gebová Marta, Hastíková Božena, Havlíčková 
Drahomíra, Hegmonová Ludmila, Helštýnová 
Maria, Hevrová Libuše, Horáková Jarmila, 
Hradílková Zdenka, Hrubešová Božena, 
Cholastová Jarmila, Chromíková Marie, 
Chromý Stanislav, Janotová Stanislava, 
Josefíková Františka, Juřenová Marie, Kadlčík 
Karel, Kaňovská Marie, Karkošková Marie, 
Kašíková Věra, Kliková Věra, Klinkovská 
Růžena, Köhlerová Miroslava, Kopalová Věra, 
Kriššová Anna, Krpenská Eliška, Kúřilová 
Libuše, Máčalíková Věra, Margosesová 
Naděžda, Menšík František, Mikl Rudolf, Mrlík 
Jindřich, Navrátilová Jaroslava, Nevrklová 
Naděžda, Orjechová Eva, Pančochová Božena, 
Pazderová Hana, Pernica Alois, Plevová Anna, 
Plšková Marie, Podloucká Božena, Polanská 
Jarmila, Pospíchalová Jindřiška, Procházková 
Ludmila, Roubínková Anna, Rozmánková 
Anna, Řezníčková Květoslava, Sagánková 
Marie, Sedlářová Terezie, Schwarz Miloslav, 
Součková Bohuslava, Starobová Marie, Ševčík 
Milan, Ševčíková Zdeňka, Šiška Miroslav, 
Šmigurová Olga, Šopíková Marie, Špidla 
Zdeněk, Šustová Alena, Švéda Josef, Tichý 
Oldřich, Tkadlčík Josef, Trubelík Jan, Váhalová 
Marie, Valchář Jaroslav, Valla Stanislav, 
Vargová Alena, Vavrušová Marie, Vítková Jana, 
Vrancová Marie, Vyoral Emil, Weinsteinová 
Alenka, Zábojníková Františka, Zajícová Marta, 
Zámečníček Rudolf, Zapletal Alois, Zapletalová 
Jarmila, Zdílnová Dagmar, Žaludek Pavel.
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Objevte naši nabídku ověřených použitých vozů  
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SAMOHÝL MB a.s.

Prohlédněte si nabídku ověřených použitých vozů online.


